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A datok az iglói ág. hitv. ev. főgimnázium  
1916—1917-ik tanévi történetéhez.

Intézeti munkánk az 1916— 1917-ik iskolai évben is a világháború 
hatása alatt állott. A harctéri eseményeknek érzületi hatása eljutott tanter
meinkbe is; visszatükröződött az ifjúság lelkűidében, kifejezésre jutott a 
magyarázatokban.

Angliának az a törekvése, hogy új ellenségeket állítson csatasorba 
ellenünk, Romániának árulása, Erdélynek szenvedése kis világunkban is a 
felháborodásnak, a mélységes részvétnek és fájdalomnak kedélyhullámait 
idézték elő.

Lelkünk ott szárnyalt hős katonáink és hű szövetségeseik fölött, amikor 
azok harcra keltek a betörőkkel, hogy felszabadítsák az ezeréves múlt által 
megszentelt hazai rögöt. Lelkünk is ujjongott, amikor porig megaláztuk új 
ellenségünket s arra a sorsra juttattuk, melyet ő nekünk szánt.

Majd bekövetkezett a nemzeti gyász. Főgimnáziumunk is lerótta a mély
séges hála cs kegyelet adóját Ő Felsége I. Ferencz József elköltözött nagy 
királyunk emléke iránt.

Mi is lélekben részt vettünk a magyar nemzetnek fenséges ünnepén, 
amikor a magyar szent korona fényében és alkotmányos erejével () Felsége 
IV. Károly királyunk a nemzettel összeforrt.

A kitűzött didaktikai célokat s az elvégzendő tananyagnak tartalmát és 
körét illetőleg a világháború harmadik évében is a megszokott mederben folyt 
le intézeti munkánk, bár a tanári kar megfogyatkozott létszámmal végezte 
hivatásszerű teendőit, mivel dr. Bruckner Győző tanár, mint élelmezési főhad-
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nagy az északi harctéren, Rogsch László tanár pedig mint honvédfőhadnagy 
Kassán és Iglőn végzett katonai szolgálatot.

Az 1914-1915. iskolai év végén megüresedett történelmi tanszéket, 
mely az 1915—191 G-ik tanévben a pályázatnak meddősége miatt betöltetlen 
volt, a lefolyt iskolai évben sikerült betöltenünk.

Az újból kiírt pályázat eredményeként a fenntartóhatóság 1910. évi aug. 
4-én tartott egyháztanácsi ülésében t. i. Friedrich József felsőlövői ev. főgim
náziumi helyettes, okleveles tanárt választotta meg helyettes tanárnak.

Dacára annak, hogy a háborús viszonyok két munkaerőt vontak el 
főgimnáziumunktól, az állami tantervben előírt óraszámot majdnem teljesen 
tölthettük be. Csupán 6 óra maradt betöltetlen többnyire olyan stúdiumokban, 
melyeknek nagyobb óraszáma lehetővé, sőt könnyűvé tette a pótlást (latin II. 
oszt. 1 óra, latin 111 oszt. 1 óra, latin IV. oszt. 1 óra, latin V. oszt. 1 óra, 
görög V. oszt. 1 óra és görögpótló irodalom VII. oszt. 1 óra.)

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnák 1910. évi szept. 4-én, 
11,545. szám. alatt kelt rendelete értelmében az iglói ev. főgimnázium is 
október hónappal kezdte meg az 1916—191 7-ik isk. évet.

Szept. 30-án ejtettük meg a javító, felvételi és pótvizsgálatokat.
Október 1—5-ig folytak a beiratások.
Október 6-án volt a megnyitó ünnepély és a rendes tanítás október 7-én 

vette kezdetét.
Intézeti munkánk külső viszonyaiban nem fordultak elő nagyobb zavarok. 

Csupán a kassai m. kir. honvédkerületi gyaloggéppuska tanfolyamának egyik 
százada lakott december hónap folyamán a tornacsarnokban s az iglói m. kir. 
honvédkiegészítő parancsnokság sorozó népfölkelői szemlékre, valamint bevo
nulási szemlékre vette igénybe a tornacsarnokot a következő napokon: 1916. 
évi aug. 28., 29.; szept. 18., 19.; nov 16. 17., 18.; 1917. évi január 19., 
20., 29., 30.; febr. 9., 10.; márc. 1., 2., 9., 10., 11., 12, 13; május 2. és 3-án.

Amikor a tornacsarnokot testnevelésre nem vehettük igénybe, akkor a 
tornaórákat menetelési gyakorlatokra, esetleg más tantárgyakra használtuk fel.

A háborús viszonyok befolyásolták a beírt tanulók létszámát is. Az össz- 
létszám nagyobb mértékben nem változott ugyan, azonban változott a szepes- 
megyei és vidéki tanulók létszámának a viszonya.

A háború első évében a távolabb lakó szülők nem merték gyermekeiket 
a veszélyeztetett Galíciával határos Szepességre küldeni s a háború második 
és harmadik évében a folyton rosszabbodó megélhetési viszonyok arra bírtak 
egj^es szülőket, hogy a lakóhelyükhöz közel fekvő gimnáziumokba járassák 
gyermekeiket.

Ennek következtében csökkent a nem szepesmegyei tanulóknak a lét
száma, amit a következő adatok is bizonyítanak: az 1913—1914. iskolai 
évben a 427 beírt tanuló közül helybeli volt 129, szepesmegyei 104, más 
megyebeli 191 és külállambeli 3.
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Az 1914 —1915 iskolai évben a beírt tanulók létszáma leszállt 390-re; 
ezek közül volt helybeli 169, szepesmegyei 106, más megyebeli 112 és kül 
állambeli 3.

Az 1915—1916. iskolai évben a beírt tanulók létszáma 421-re emelke
dett; ezek közül helybeli volt 185, szepesmegyei 109, más megyebeli 122 és 
külállambeli 4.

A lefolyt 1916 — 1917. iskolai évben 413 tanuló iratkozott be; köztük 
volt helybeli 183, szepesmegyei 121, más megyebeli 108 és külállambeli 1.

A háborús viszonyok a lefolyt iskolai évben is kihatással voltak a 
magántanulók létszámára. Hadbavonult tanulóink, hogy el ne veszítsék az 
iskolai évet, magántanulóknak iratkoztak be. Ez a körülmény a háború har
madik évében 50-re emelte a magántanulók számát.

A háborús viszonyok más irányban is befolyásolták főgimnáziumunk 
beléletét.

A felsőbb osztályok növendékei nagy részének hadbavonulása miatt nem 
alakulhatott meg a Tornakor; e miatt nem alakult meg a Zenekör és a Törté
nelmi szeminárium sem.

A tanév elején megalakultak s tanári vezetés mellett az iskolai év végéig 
működtek : a Petőfi-önképzőkör, a Thököly-kör, a Dalkör s a Gyorsírókor.

A gimnáziumi tanács 1916. évi aug. 4-én tartott ülésében elhatározta, 
hogy miként a rajz, a gyorsírás is különdíjazás mellett, mint rendkívüli tan
tárgy taníttassák.

A gimnáziumi tanács még a szünidőben intézte el a tápintézeti díjak 
elengedése végett benyújtott kérvényeket, nyolc tanulónak 210 koronát enged
vén el az előírt díjakból.

A tandíjelengedési kérvényekkel 1917 március 14-én tartott bizottság, 
ülésében foglalkozott s 21 tanulónak összesen 973 koronát engedett el.

* **
Főgimnáziumunk régi tradícióit követtük, mikor iskolai ünnepélyeken- 

mikor önképzőköri üléseken, mikor történelmi és irodalmi tanórákon, mikor 
olvasmányok kapcsán ébresztgettük, élesztgettük az érzelmek legnemesebbikét, 
a hazaszeretetei és ennek melegével az ifjúság szivében a történelmi múltúnk 
iránti kegyeletet, és azon kötelességek érzetét, melyekkel ifjú- és férfi korbani 
egyaránt hazánk jövőjének adóznunk kell.

Ezen hivatásunk betöltésére sohasem nyílt annyi alkalom, mint ebben a 
válságos, történelmi nagy időben, amikor a világesemények' ismertetése kapcsán és 
azok közvetlen érzületi hatása alatt utalhatunk a magyar nemzet áldozatkész
ségére, a magyar katonák hősiességére, tanulóink iskola- és osztálytársainak 
hű kötelességteljesítésére a harctéren

1. Október 4-én, O Felsége nevenapján, a tanári kar a tanulóifjúsággal 
együtt imádkozott a legalkotmányosabb, bölcs királyért.
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2. November 1-én az ifjúság a tanári kar jelenlétében megkoszorúzta a 
szabadságharcban a város területén elvérzett honvédeknek sírját.

Ugyanakkor hazafias ünüepély keretében nagy közönség és az Iglón 
állomásozó katonaság jelenlétében, megkoszorúztuk a harctéren megsebesült, 
vagy megbetegedett s az iglói kórházakban elhunyt katonák sírhantjait.

3. 0  Felsége I. Ferencz József halála alkalmából a tanári kar értekezle
tének jegyzőkönyvében emlékezett meg a nemzet nagy gyászáról és vesztesé
géről ; a gyászlobogó hetekig lengett a főgimnázium épületéről; a tanári tes
tület az ifjúsággal részt vett a november hó 2G-án megtartott gyászistentisz
teleten s a főgimnázium maga is november 30-án gyászünnepélyt rendezett.

A gyászpompával ellátott díszteremben nagyszámú közönség, a tanári kar 
és tanulóifjúság jelenlétében az igazgató mélyen átérzett beszédben adott 
kifejezést a közös gyásznak, fájdalomnak és kegyeletnek.

4. A december hó 21-én az iglói tartalékkórház által a beteg katonák 
számára rendezett karácsonyfaünnepélyen gimnáziumi tanulók is szerepeltek.

5. 1917. évi jan. 10 én a díszteremben koronázási ünnepélyt rendeztünk, 
melyen Friedrich József tanár méltatta a koronázás alkotmányos jelentőségét 
és történelmi múltját.

6. Március 3 án a díszteremben Arany János születésének századik 
évfordulója alkalmából gazdag műsorral Arany-ünnepélyt rendeztünk.

7. Március 15-én kegyelettel ünnepeltük meg a szabadság ébredésének 
napját. Ünnepélyünket a helybeli állami tanítóképzőintézettel együtt Igló főterén 
levő honvéd-enrlékszobor előtt a város tanulóifjúsága és nagyszámú közönség 
jelenlétében rendeztük.

8. Apr. 27-én és máj. 9-én Ő Felsége Zita királyné nevenapján, illetve születés 
napján a tanári kar és a tanulóifjúság testületileg vett részt a hálaadó istentiszteleten.

*
Valláserkölcsi irányban nevelvén az ifjúságot, hagyományos törekvésünk 

oda irányult, hogy a vallási érzület mély gyökeret verjen szivében, hogy hithű, 
hitbuzgó, kötelességtudó és áldozatkész tagokat neveljünk egyházunknak

A tanári kar gondosan őrködött, hogy a tanulók vasárnaponként és 
ünnepnapokon részt vesznek az ev. egyház istentiszteletén.

A téli hónapokban vasárnaponként az intézet dísztermében ifjúsági 
istentiszteletünk volt, melyen Them László vallástanárunk végezte a lelkészi 
teendőket.

Hitszónoklatai a világháború érzelemvilágából és eszmeköréből merítettek 
indokot és következtetést vallási és erkölcsi tanaihoz.

Főgimnáziumunk szabadelvű szelleme arra is késztetett, hogy az intézet 
más felekezetű hitoktatóit támogassuk hivatásszerű munkájukban, hogy meg
akadályozzunk minden felekezeti türelmetlenséget, hogy tanulóinkat egymás 
vallási érzületének és egyházi szertartásainak tiszteletben tartására szoktassuk.



Az Ur asztalához a tanári testület 1916. évi okt. 31-én vezette a prot. 
ifjúságot.

Nagyszámú közönség, a tanári kar és a prot. tanulóifjúság jelenlétében 
1916. okt. 30-án megünnepeltük a reformáció emlékét.

Itt említjük, hogy az Iglói Ev. Diakonissza Nőegyesület 1916 évi 
december 9-én főgimnáziumunk dísztermében gyülekezeti estélyt rendezett.

ifjúságunk dacára annak, hogy tetemes összegeket áldozott a hadisegé
lyezés céljaira, nem feledkezett meg az egyházi jótékonyságról sem.

Gyámintézeti gyűjtéséből jutott az egj^etemes ev. gyámintézet céljaira 
60 korona és a rozsnyói kerületi árvaháznak 40 korona.

Az egyházkerületi reformációi jubileumi alapra ifjúságunk eddig 66.40 
koronát, az egyetemes egyházi reformációi jubileumi alapra pedig 57 koronát 
gyűjtött.

Főgimnáziumunk a lefolyt tanévben is fenntartotta az összeköttetést 
felettes egyházi hatóságainknak közgyűléseivel.

Az igazgató részt vett a Szepesi városi ev. egyházmegye Felkán tartott 
1916. évi közgyűlésén, a tiszai ág. h. ev egyházkerületnek Kassán 1916. évi 
aug. ‘23-án tartott közgyűlésén. Részt vett a magyarhoni ág h. ev. egyetemes 
egyház 1913—1916. évi zsinatának Budapesten, 1916. évi október 2. és 3-án 
megtartott ülésein. Részt vett az ev. egyetemes egyháznak Budapesten, november 
8 11-ig tartott közgyűlésén, valamint az ez alkalommal tartott bizottsági ülése
ken, az Ev. Tanárok és Tanítók Országos Egyesületének választmányi ülésén 
és mint bíró, az ev. egyetemes törvényszéknek ülésén.

* **

H adbavonult tanulóink  az 1916—1917-ik  isk o la i évben .
Az 1914—1915-ik és 1915—1916-ik iskolai években az iglói ev. főgim

náziumnak 81 tanulója vonult be katonai szolgálatra. Az 1916 — 1917-ik isk. 
évben az 1899. évben született tanulóink közül a követketkezők soroztattak b e :

Csadényi István Vili. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 9. 
honvédgyalogezredhez Kassára.

Dajka Miklós VIII. o t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 9. 
honvédgyalogezredhez Kassára.

Drexler Manó VIII. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67. 
gyalogezredhez Eperjesre.

Feldmann Géza Vili. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 
honvédkiegészítő parancsnoksághoz Munkácsra.

Fisch Sándor VIII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 
honvédkiegészítő patancsnoksághoz Debrecenbe.

Freund Zsigmond VIII. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67- 
gyalogezredhez Eperjesre.
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Glattstein Dezső VIII. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67. 
gyalogezredhez Eperjesre.

Gömöri István VIII. o- t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a cs. és 
kir. 32. tábori tüzérezredhez Budapestre.

Havas Mihály VIII o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 9. 
honvédgyalogezredhez Kassára.

Kozmáry Zoltán VIII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 
3. honvéd tábori ágyúsezredhez Eperjesre.

■Müller János VIII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a honvéd 
kiegészítő parancsnoksághoz Budapestre

Münnich Kálmán VIII. o t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a cs. 
és kir. 6. vártűzérezredhez Budapestre.

Pálmai Károly Vili. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a had
kiegészítő parancsnoksághoz Trencsénbe.

■ Propper Lajos VIII. o. t, besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67. 
gyalogezredhez Eperjesre

Rauchwerger Béla VIII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult 
a 9. honvédgyalogezredhez Kassára.

Répászky Ernő Vili. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 20. 
hegyi tüzérüteghez Kassára.

Sax Rezső VIII. o. t besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 9. 
honvédgyalogezredhez Kassára.

Kravjánszky Ferenc VII. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 
67. gyalogezredhez Eperjesre.

Lippner Miksa VII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a 9. 
honvédgyalogezredhéz Kassára.

Mayer József VII o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67-
gyalogezredhez Eperjesre.

Soós László VII. o. t besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67. 
gyalogezredhez Eperjesre.

Weszelenyák István VII. o. t. besoroztatott a honvédséghez, bevonult a
9. honvédgyalogezredhez Kassára.

Retter Pál VI. o t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a 67. gyalog
ezredhez Eperjesre.

Szíraka László V. o. t. besoroztatott a hadsereghez, bevonult a had
kiegészítő parancsnoksághoz Trencsénbe.

A háború kezdete óta 105 tanítványunk fegyverrel kezében szolgálja 
hazánk szent érdekeit.

# **
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H a d se g é ly e z é s .
Az iglói ev. főgimnázium a világháború kitörése óta erőihez képest részt 

vett a magyar társadalomnak azon hazafias, nemes törekvésében, hogy csök
kentse a háború okozta szenvedéseket, szárítsa a könnyeket.

Ezt az akcióját folytatta a háború harmadik évében is, bár törekvését 
szőkébb határok közé szorították a mostani nehéz gazdasági viszonyok, 
melyek a szülőkre, a társadalomra nehezednek.

1. A háborúban feldúlt tűzhelyeket az újraépítő országos bizottságnak 
megkeresésére a hadisírgondozó alap javára 1916 évi november hónapban az 
ifjúság körében gyűjtést rendeztünk, mely 92 kor. 04 fillért eredményezett

2 Ifjúságunk most is lelkesen karolta fel azt a mozgalmat, hogy a 
magyar társadalom gondoskodjék a szeretet és békesség ünnepén a hazánkért, 
mindnyájunkért harcoló hős katonáink karácsonyi öröméről.

Az ifjúság körében megindított gyűjtés a tanári karnak 37 kor. adomá
nyával együtt 206 kor. 14 fillért eredményezett. Az I. oszt, gyűjtött 20 kor., 
a II. oszt. 17 kor. 84 fill, a III. oszt. 10 kor 50 fill., a IV. oszt. 14 kor. 
80 fill., az V. oszt. 32 kor. 70 fill, a VI. oszt. 2ö kor. 50 fill, a VII. oszt. 
23 kor,, a Vili. oszt. 24 kor. 80 fillért.

3. Az 1917. évi március 3-án a hadiárvák és ifjúsági segélyalap javára 
rendezett Arany-ünnepélyünk 139 kor. 12 fillért eredményezett.

Hálásan jegyezzük fel azoknak neveit, akik ez alkalommal adományaikkal elő
mozdították hazafias törekvésünket: Münnich Kálmán, Weindl Rezsőné 10—10 K; 
Koromzay György 6 K; Bicanic László, Fischer Miklós, Terényi László 5—5 K; Guhr 
Márton. Them László 4—4 K; Dörner Gyula, Zinner Jolán 3 — 3 IC; Hajts Béla, Kalabay 
Dezső, Kiss Albert, Launer János, N. N., Schermann Samu, Schvvabik István, Sefcsik 
Zsófi, özv. Széli Lászlóné, Tscheik Ernőné 2 - 2  K; Gömöri István 1'70 K; Löw Gyula, 
Óváry Pál, özv. Zimmermann Andorné, Wiese Gyula 1—1 K-t.

4. A március 24-én a hadiárvák és ifjúsági segélyalap javára rendezett 
háborús estélyünk 234 koronát eredményezett.

Ez alkalommal is hálás köszönetünket tolmácsoljuk azoknak, akik szíve
sek voltak adományaikkal minket humánus törekvésünkben támogatni.

A háborús estély alkalmával felülfizettek, illetve jegyeiket megváltották:
Förster Sándorné 8 K; Koromzay György 8 K; Scherffel Aladdiné, özv. Scholtz 

Vilmosné, dr. Teschler Antalné 5—5 K; Fischer Miklós, Guhr Márton, Stein I. 3—3 
K; Berzeviczy Béla, Bolgár Mariska, dr. Bruckner Győzőné, Dörner Gyuláné, Folgens 
Kornél, dr. Lorber Adolf, Them Kálmán 2 - 2  K; Jeszenszky Pál, Lorber Ernő, Med- 
vecz Ancsi, N. N., Oravecz János, Sefcsik Anna, Sefcsik Zsófi 1—1 K-t.

Sok középiskolai tanár hősi halált halt. Tanári testületünk a tanárok 
özvegyeit és árváit segítő országos egyesület céljaira 200 koronát adományozott-
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Az ig ló i ág. h itv. ev . főg im názium  ed d ig i te v é k e n y sé g e  a had
s e g é ly e z é s  terén .

1. A főgimnázium tanárai a háború kitörése óta hadsegéiye-
zésre adományoztak az 1914—15 tanévben 500 K, az K 
1915 — 16. tanévben 445 K. — — — — — — ... 945' —

2. 1914 augusztus hóban gyűjtés frissítőkre a katonák számára 60 — 
3- A főgimnázium az 1914—15. tanévben az ösztöndíjaknak

egy részét katonáinknak téli ruhával való felszerelésére 
használta fel ... — — — — — — — — — 1400'

4 A főgimnázium az 1914—15- tanév tanszerátalányáról és a
tiszteletdíjak egy részéről hadi célok javára lemondott 1850 -

5. 1914. évi november 15-én az iglói kórházakban ápolt kato
nák, valamint a Kárpátokban harcoló katonák karácso
nyára rendezett I-ső háborús délután tiszta jövedelme 701' —

6. 1915 évi február 21-én a Kárpátokban harcoló katonák
javára rendezett 11-ik háborús délután tiszta jövedelme 844 —

7. Az ifjúság a Vöröskereszt-egyesület javára gyűjtött ... ... 75' —
8. A tanári kar és tanulóifjúság 1914. évi karácsonyi gyűj

tése a katonák számára ..........- ... — ........... — — 195 —
9. Az 1914 — 15- tanévi VI. osztály a megvakult katonák javára

külön gyűjtött — — — - ............... — — .... — — 25' -
10 1915. évi március 14-én a Kárpátokban harcoló katonák, 

valamint a háborúban megvakult katonák javára rendezett 
Ill-ik háborús estély és teaestélynek tiszta jövedelme 1651 -
Az estélyről felmaradt készletek értéke .......... -  120 —

11. 1915. évi április 25 én a harctéren megsebesült, vagy meg
betegedett s az iglói kórházakban meghalt katonák közös 
síremlékének költségeire rendezett IV-ik háborús estélynek
tiszta jövedelme ... — — .................-  ......  — — 370'-

12. 1915 — 1916. tanévben a tanárok és tanulók adománya a
Kárpátokban feldúlt egyik háznak felépítésére ... ... — 610'—

13- A tanárok és tanulók 1915 évi karácsonyi gyűjtése a
katonák számára — ... ... ... — — — ............ 141' —

14. 1916. évi január 27-én az iglói hadiárvák javára rendezett
V-ik háborús estélynek tiszta jövedelme ... ... — ... 484 —

15 1916. évi február 26-án az iglói rokkant katonák javára
rendezett VI ik háborús estélynek tiszta jövedelme......... . 417 62

16. 1916 évi március 15-én az iglói rokkant katonák javára
rendezett VII - ik háborús estélynek tiszta jövedelme ... 386'80

17 1916. évi április 8-án az iglói hadbavonultak családjainak 
segélyezésére és az iglói rokkant katonák javára rendezett 
Vlll-ik estélynek tiszta jövedelme ..................................  472 24



18. Az 1915—1916. tanévi VI. osztály adománya a szepesi
hadiárvák javára -......................... — - ................  :.. 25 —

19 A tanulóifjúság 1916. évi november hónapban a hadisír-
gondozó alap gyarapítására adományozott ... ... ... 92 04

20 1916 évi december hónapban a főgimnázium karácsonyi
gyűjtése katonáink számára ... ..........................  ........... 206' 14

21. 1917. évi március 3-án a hadiárvák és az ifjúsági segély
alap javára rendezett estélynek eredménye ................ . 139 12

22. 1917. évi március 24-én a hadiárvák és az ifjúsági segély
alap javára rendezett estélynek jövedelme ................ -  234'-

23. Tanári özvegyek és árvák javára a tanári testület ado
mányozott ............................................................... -  — ... 200

24. A VIII oszt. 1917. évi április hónapban a megyei hadi
árvák segélyalapja javára adományozott — ... ...  25' —

Összesen: 11,668 96

A z ig lo i  á g . h ítv . ev . fő g im n á z iu m  ü n n e p é ly e in e k  so rren d je  a z  1916 — 1917-ik
is k o la i  év b en ,

Reformációi emlékünnepély. Az iglói ág. hitv. evang. főgimnázium 1016 
évi okt. 30 án d. u. 5 órakor a főgimnázium dísztermében reformációi emlék- 
ünnepélyt tartott, melynek műsora a következő volt: 1. „Gályarabok éneke“. 
Énekli az egész közönség. 2. „Október 31-én “ Irta Muraközy Gyula. Szavalja 
Meyer Vilmos VIII. o. t. 3. 90. zsoltár. Énekli Józsa István V. o. t. Harmo- 
níumon kiséri Schermann Sándor VII o. t. 4. „Visszapillantás a reformáció 
korára hazánkban“. Felolvassa Schermann Sándor VII. o. t. 5. „Az ifjú
sághoz“. Irta Bernáth Lajos Szavalja Stromp Tibor VII. o. t. 6. 25, zsoltár. 
Énekli Józsa István V. o. t. Harmoniumon kiséri Schermann Sándor VII o. t. 
7. „Erős vár a mi Istenünk“. Énekli az egész közönség.

II. A november 1 én a szabadságharcban elvérzett honvédek sírjánál 
rendezett ünnepélynek műsora: 1. Himnusz. Énekli a közönség. 2. Bajza József 
„Apotheosis“. Szavalja Meyer Vilmos Vili. o. t. 3 Alkalmi beszéd. Tartja 
Répászky Ernő Vili. o. t. 4. Szózat. Énekli a közönség.

III. A november l én a most dúló háborúban megsebesült vagy meg
betegedett s az iglói kórházakban meghalt katonák sirhantjainál rendezett 
ünnepélynek műsora: 1. Himnusz. Énekli a közönség. 2 Alkalmi beszéd. 
Tartja Kozmáry Zoltán Vili. o. t. 3 Launer János: „Az uj hősök sírjánál“. 
Előadja Rauchwerger Béla VIII o. t, 4. Szózat. Énekli a közönség

IV. Az Ő Felsége I. Fcrencz József elhunyta alkalmából nov. 30 án ren
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dezett intézeti gyászünnepélyneK lefolyása volt: 1. Gyászének. Énekli a közön 
ség. 2. Gyászbeszéd. Tartja az igazgató. 3. Gyászének. Énekli a közönség.

V. Az 1917. évi jan 10 én rendezett koronázási ünnepélynek műsora 
volt: l. Himnusz. Énekli a közönség. 2 Jászai Horváth Elemér; Mese a néma 
várról Szavalja Meyer Vilmos VIII. o t 3. A koronázás jelentősége. Felolvasás. 
Tartja Friedrich József tanár. 4. Szabolcsira Mihály: Dal a koronázásról. 
Szavalja Répászky Ernő Vili. o. t. 5. Szózat, Énekli a közönség.

VI. A március 3 án rendezett Arany-ünnepélynek műsora volt: 1. Alkalmi 
beszéd. Tartja Kozmáry Zoltán VIII. o. t. 2. Koldus-ének. Költemény Arany 
Jánostól. Előadja Mayer József VII o. t. 3. Kapi Gyula : Ráchel siralma. Köl
temény Arany Jánostól. Előadja Schermann Sándor VII. o. t. Zongorán kiséri 
Meyer Vilmos VIII. o. t. 4. Arany bölcsője. Költemény Lévay Józseftől. Elő
adja Meyer Vilmos Vili. o. t. 5 Arany János irói arcképe. Irta és felolvassa 
Klein Gyula VII. o t. (5. A fülemile. Költemény Arany Jánostól. Előadja Kerpán 
István VII. o. t. 7. Révfy Géza: Tetemre hívás. Ballada Arany Jánostól. 
Előadja Répászky Ernő VIII. o. t. Zongorán kiséri Schermann Sándor VÍI. o. t. 
8. Letészem a lantot. Költemény Arany Jánostól. Előadja Rauchvverger Béla 
Vili. o. t.

VII. A március 15-én rendezett hazafias ünnepélynek műsora volt: 
1. Himnusz. Énekli a közönség. 2. Alkalmi beszéd. Tartja Gerő Sándor főgimn. 
VII. o. t. 3. Nemzeti dal. Petőfi Sándortól. Szavalja Mészáros Béla II. éves 
tanítóképző int. növ. 4. Szózat. Énekli a közönség.

Vili A március 24-én rendezett jótékonycélu háborús estélynek műsora 
1. a) Liszt Ferenc: Csata előtt; b) Kücken F. : Bányászdal. Énekli az ifjúsági 
dalkör. 2. I. Ferencz József élete és kora. 110 vetített képpel három részben. 
Tartja Marcsek Andor főgimn. tanár úr. A képvetítést Hajts Béla polg. isk, 
tanár úr eszközli. A felolvasás I. része. 3. Bolgár Mariska urhölgy szavalata. 
4. A felolvasás II. része. 5. a) Hubay: Hegedű solo a „Cremonai hege 
düs“-ből; b) Dvorak: Humoreske Hegedűn előadja Schermann Sándor. Zon
gorán kiséri Meyer Vilmos, ü. A felolvasás III. része.

Az Jglói Szabad Lyceum Fischer Miklós főgimnáziumi igazgató elnöklet 
alatt a lefolyt tanévben is megalakult. Előadásait a főgimnázium dísztermében 
rendezte. A rendezés körüli titkári teendőket, valamint a képvetítést Hajts Béla 
polgári iskolai tanár látta el. A lefolyt iskolai évben is a városi tanács kétszáz 
korona segélyben részesítette a Szabad Lyceumot.

Az előadások sorrendje volt:



I 1917. évi jan. 24-én, az Iglón állomásozó katonaság számára ; Friedrich 
József főgimnáziumi tanár: A nyugati harctér.

II. 1917. évi január 27-én, az Iglón állomásozó katonaság számára ; 
Bacsányi József polg. isk igazgató: A tüdővész elleni küzdelem.

III. 1917. évi január 28-án, a nagyközönség számára; Bacsányi József: 
A tüdővész elleni küzdelem.

IV. 1917. évi március 17-én, az Iglón állomásozó katonaság számára; 
Marcsek Andor főgimnáziumi tanár : I. Ferenoz József élete és kora.

V. 1917. március 28-án, a nagyközönség számára; Barabás János polg. 
iskolai tanár: Magyarország fő- és székvárosa.

VI. 1917. évi április 4-én, a nagyközönség számára; Friedrich József 
főgimnáziumi tanár : I. Ferencz József élete és kora.

VII. 1917. évi április 11-én, az Iglón állomásozó katonaság számára ; 
Friedrich József főgimnáziumi tanár: A déli harctér. Képek az északi harctérről.

VIII. 1917. évi április 14-én, a nagyközönség számára; Thirring Gyula 
főgimnáziumi tanár: A Magas Tátra,

IX 1917. évi április 21-én, a nagyközönség számára; Thirring Gyula 
főgimnáziumi tanár: A Magas Tátra.

# **

A nagyin. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 19 Ki. évi október 
12-én 130.825, sz. rendelettel Jurkovich Emil besztercebányai tankerületi kir. 
főigazgatót bízta meg az 1883. évi XXX. t.-c.-ben gyökerező felügyeleti jogának 
főgimnáziumunkban való gyakorlásával. A kormányképviselő 1916. évi december 
8, 9. és 10-én végezte1''főgimnáziumunkban a hivatalos vizsgálatot s a 
december 10-én tartott taftärf-értekezleten a tapasztaltak feletti teljes megelé
gedését fejezte ki.

A vallás- és közoktáfééŐgfbP m. kir. miniszter ur 15.167. sz. rendelettel 
dr. Oltó József központi szolgálatra berendelt középiskolai igazgatót a test
nevelés megfigyelése végét! küldte ki főgimnáziumunkhoz. A kormány meg
bízottja 1917. évi április 10-át töltötte körünkben.

A tanév folyama alatt a gimnáziumi tanács 2 ülést tartott s a tanári kar 
24 tanácskozmányban foglalkozott didaktikai, pedagógiai kérdésekkel, a tanügyi 
kormánytól és a felekezeti főhatóságtól az igazgatósághoz érkezett hivatalos 
iratokkal, valamint az intézet beléletére vonatkozó adminisztratív ügyekkel.

A tanügyi kormánynak 2257/1917. számú rendelete értelmében 1917. 
évi március 2-án ejtettük meg a hadbavonuló VIII. oszt. tanulókkal az 
osztályvizsgálatokat s március 3-án és 5-én az érettségi vizsgálatot.

Március 2 án vizsgáztak a besorozott VII. oszt. tanulók. Március elején,



vette kezdetét a VII. oszt. végzett és besorozott tanulók számára tervezett VIII 
osztályú rendkívüli tanfolyam, mely április 13-ig tartott.

A tanfolyamban résztvctt tanulók április 14-én vizsgáztak s április 16-án 
tettek érettségi vizsgát.

A tanügyi kormánynak 44.462/1917. sz. rendelete értelmében főgimná
ziumunk is május hónapban fejezte be az iskolai évet.

A VIII. osztálynak vizsgálatait május 10, -11. és 12-én ejtettük meg.
Május 14., 15. és 16-án voltak az írásbeli érettségi vizsgálatok, május 

21., 22., 23. és 24-én az I —VII. oszt. évvégi vizsgálatai. Május 26-án volt 
évzáró ünnepélyünk.

Május 30., és 31-én folytak a szóbeli érettségi vizsgálatok és junius 1. 
és 2-án a magánvizsgálatok.

*

f  R óth  M árton.

1917. évi február 25-ét gyászkerettel övezzük az iglói főgimnázium 
történetében. i

Ezen a napon hunyta le örökre szemét Róth Márton főgimnáziumunk 
nyugalmazott tanára. [

39 esztendeig szolgálta az iglói ev. főgimná^'gimban a magyar tanügy, a 
magyar kultúra, az ev. egyház érdekeit; szolgálta mély lelki tartalommal, 
gazdag kedélybeli kincsekkel és mindenkor a jópaj,j|g nemesre irányuló akarat
beli erővel.

Amikor az 1908 — 1909. isk. év záróünnepség  az igazgató bejelentette 
nyugalomba vonulását, az igazgató joggal mondhmtfij .„pyenge a szavam, hogy 
a rendelkezésemre álló rövid időben kellőleg méltassam Róth Mártonnak érde
meit, de érzem, hogy gyengeségemet pótolja a közérzület, mert tudom, hogy 
távozásának hire fájdalmasan megdobbantja tanárok, tanítványok s mindazok 
szivét is, kik meleg érdeklődéssel viseltetnek az iglói főgimnázium iránt.

Az itt töltött 39 esztendőnek emléke legyen a 39 év munkájának leg
szebb jutalma, hiszen ennél jobb útravalót úgysem adhatnánk neki, mert 
Martialis szerint: Hoc est vivere bis, vita posse prioré frui. Kétszer él az, 
akinek emlékei lelkiismeretét megnyugtatni s lelkét felemelni képesek.“

Róth Márton 1841. évi aug. 3-án Késmárkon született. Itt kezdett iskolába 
járni és itt végezte a gimnáziumi nyolc évfolyamot is. Korán árvaságra jutván, 
szorult anyagi helyzetén magántanitással segített.



i860 ban letevén az érettségi vizsgát, Budapestre ment azon szándékkal, 
lrogy ott tanárnak képezze ki magát s az akkori szokás szerint theologusnak 
iratkozott be a prot. theologiai főiskolára. 18G4 ben letette a hitjelölti vizsgát 
és 1868-ban tanári oklevelet szerzett az ág lritv. ev. egyetemes tanárvizsgáló 
bizottságtól.

1868—1871-ig Magyary Ferenc családjánál volt nevelő Tisza-Derzsen, 
Hevesmegyében, honnét az iglói ev. főgimnáziumhoz kapott tanári meghívást.

Azóta megszakítás nélkül áldásosán működött főgimnáziumunkban. A latin 
nyelv és természetrajz tanítása az I. és II. osztályban, a német nyelv és 
irodalom tanítása a felsőbb osztályokban, valamint a történelem tanítása a VI. 
és VII. osztályban képezte munkakörét

Gyarapította intézetünk természetrajzi szertárát főleg értékes ásványgyüj- 
teményével, megvetette alapját és rendezte intézetünk numismatikai gyűjtemé
nyét. Hosszú ideig elnöke volt az ifjúsági német önképzőkörnek.

Nagy tevékenységet fejtett ki Szepesvármegye és Igló város kulturális 
törekvéseiben.

A Magyarországi Kárpátegyesület évkönyveit 1878—1891-ig szerkesztette, 
utóbb másodalelnöke lett az országos egyesületnek.

Elnöke volt a Szepesi Tanítóegyesületnek, valamint a Középiskolai Tanár- 
egyesület Szepesi Körének.

Az 1908— 1909. tanév befejeztével vonult nyugalomba s Iglón töltötte 
utolsó éveit meleg érdeklődéssel viseltetvén minden olyan mozgalom iránt,
melynek célja és iránya összhangban volt nemes lelkületével.

A boldogokat 1916. évi febr. 2S-án kisértük ki utolsó utján, örök 
nyugvóhelyére.

Temetésén impozáns módon jutott kitejezésre az iránta táplált köztisztelet
Ravatala előtt az igazgató a következő szavakkal búcsúztatta a boldogíthat :
Mélyen tisztelt gyászoló közönség!
Megrendült lélekkel, a megmásíthatatlan, kérlelhetetlen természeti törvé

nyek tudatában állunk az emberi vándorút utolsó állomáshelyén, a lét cs nem 
lét titokteljes határmesgyéje előtt.

Mélységes gyásszal és ' megilletődéssel kisértük ide azt, aki négy év
tizedes munkában, lélekben és érzületben közel állott hozzánk.

Róth Márton 39 esztendeig hü kötelességérzettel, önfeláldozó kitartással, 
lelkes buzgósággal szolgálta az iglói ev. főgimnáziumban a magyar kultúrának, 
érdekeit.

Lelkének idealizmusa, végtelen türelem és atyai szeretet jellemezték hosszú 
áldásos tanári munkáját.
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Lelkének, szivének gazdag kincseiben részesítette az ifjúságot akkor, 
amikor a költészet szárnyain felemelte azt abba a légkörbe, amelyben a német 
litteratura szellemóriásainak napja ragyog; részesítette akkor, amikor tanítvá
nyaival bekalandozta az emberiség múltjának századait és reámutatott azokra 
az eszmékre és erkölcsi törvényekre, melyek irányítják a népek, nemzetek 
sorsát, életfolyását és részesitette akkor, amikor az ifjúságot bevezette a termé
szet nagy templomába, amikor magyarázta annak csodálatos struktúráját, s 
amikor az ifjúság szivébe csepegtette egy részét annak a melegnek, amely 
a természet iránt szivét hevitette.

A természetnek szeretete volt az a varázserő, amely tanítványait szemé
lyéhez csatolta.

Ezekért a szellemi kincsekért tanítványainak százai áldani fogják emlékét.
Tanártársaival, munkatársaival szemben mindenkor kollegiális, baráti érzel

mekkel, gyöngédséggel és szeretettel viseltetett.
A nemes szív ezen érzelmeit viszonoztuk életében, viszonoztuk most, 

hogy örökzöld koszorúba fonva mélységes hálával és kegyelettel letegyük 
ravatalára.

De Róth Márton az iglói ev. főgimnázium határain kívül is kivette a 
maga részét a kulturális közhasznú munkából.

A természet iránti szeretetének melegével karolta fel azokat a hazafias 
célokat, melyeket a Magyarországi Kárpátegyesület maga elé tűzött.

Egy emberöltőn keresztül dolgozott azoknak megvalósításán.
A Magas Tátra feltárását és ismertetését célzó munkakörben találta min 

den szórakozását, kereste boldogságát, kereste nemes ambíciója kielégítését.
Ezért egy országos egyesület háláját és elismerését tolmácsolom most, 

amikor a Tátra utolsó üdvözleteként havasi gyopárból font koszorút helyezek 
sirhantjára.

Ilyen ideális célokban, nemes törekvésekben és gazdag sikerekben bővel
kedő élet száll most sírba.

Közelismerés, köztisztelet állja most körül ravatalát.
De mégis a lesújtott családon kívül mienk a legnagyobb veszteség, mienk 

a legmélyebb gyász.
Szivünk mélyéből fakadó érzelmeinket összefoglaljuk az utolsó Isten- 

hozzádban.
Drága halottunk, elköltözött munkatársunk, a Te emléked legyen örök, 

legyen áldott!
A nagy természet ölén pihenj békességben !
Isten veled ! Isten veled!
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1916. évi június hóban: Az Országos Hadsegélyző Bizottság köszönetét 
tolmácsolja a katonáknak küldött könyvekért.

1916. évi július 3-án, 3432. sz. a. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztériumnak rendelete a rendkívüli javító érettségi és osztályvizsgálatok 
tárgyában

1916. évi július 17-én, 17.4L2. sz. a. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium tudomásul veszi a Fromhold Arthur-féle, a Goldmann Simon-féle 
és az 1882. évi maturansok alapítványainak számadásait.

Vallás- és közoktatásügyi minisztérium: 9491. sz. a. felhívás gyógy- 
anyagok gyűjtésére katonák számára. 10051. sz. a. Felhívás csalánszárak 
gyűjtésére katonák számára 14.940. sz. a. Felhívás szedercserjelevél gyűj
tésére katonák számára. 4944. sz. a. Felhívás ujságpapiros gyűjtésre ruha- 
bélési célokra katonák számára.

1916. évi aug. 18-án. 5466. sz. a. Az Országos Közművelődési Tanács 
köszönetét mond a Vasárnapi könyv-akciónak felkarolásáért.

1916 évi aug. 4-én, 11.545. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium rendelete az 1916—1917-ik iskolai év kezdetének október 1-re 
való elhalasztása tárgyában.

1916. évi szept. 20-án, 11.929. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi minisz
térium rendelete a beszerzési előlegnek folyósítása tárgyában.

1916. évi október 21-én, 130.825. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium: Az állami felügyeletnek az iglói főgimnáziumban való gyakorlá
sával Jurkovich Emil tank. kir. főigazgató bízatott meg.

1916. évi okt. 12-én, 12.924. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium : Friedrich József helyettes tanárnak a tényleges népfölkelői szol
gálat alól való felmentése az iglói főgimnáziumi tanári állására is kiterjesztetett.

1916. évi nov. 15-én, 14.449. ein. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi 
miniszter felhívása karácsonyi gyűjtésre katonák számára.

1916 dec. 17-én, 5190. sz. a. Tiszakerületi ág. hitv. ev. püspök úr 
leirata Ü Felsége I. Ferencz József halála és Ő Felsége JV. Károly király 
trónralépése alkalmából.

1917. évi jan. 10-én, 36. sz. a. A besztercebányai tank. főigazgatóságától 
a kath. hitoktatók tiszteletdíjának az állam által való folyósítása tárgyában.

1917. évi jan. 18-án, 8.689. sz. a. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium rendelete a pótszemléken besorozott tanulók osztálybizonyítvá
nyainak és hadi érettségi bizonyítványainak kiadása tárgyában.

1917. évi jan. 30-án, 15.167. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir- 
minisztérium: dr. Ottó József központi szolgálatra berendelt igazgató intézetünk
höz a testnevelés felügyeletére küldetett ki.

1917. évi február 20-án, 2257. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir.
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miniszter úrnak rendeleté a folyó iskolai évben besorozott tanulók osztály- és 
érettségi vizsgálatainak, valamint a Vili osztályban szervezendő rendkívüli tan
folyamnak tárgyában.

1017. évi március 25-én, 702. sz. a. Tiszakerületi ág. hitv. ev. püspök; 
hivatal: a folyó évi rendes érettségi vizsgálatokhoz elnöknek Szontagh Sándor 
alesperes küldetett ki.

1917. évi március 25-én, 70d. sz. a. Tiszakerületi ág. hitv. ev. püspöki 
hivatal: a Vili, oszt. vallástani vizsgálataihoz elnöknek az igazgató küldetett ki.

1917. évi április 10-én, 1205. sz. a. Tiszakerületi ág. hitv. ev. püspöki 
hivatal: a katonai szolgálat alól felmentett tanároknak felmentési okmányai 
felterjesztendők.

1917. évi április 10-én, 44.462. sz. a. Vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium: rendelet az iskolai évnek május 26-án való befejezése tárgyában
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A gimnáziumi tanácsnak tagjai az 1916—1917-ik tanévben:

Folgens Cornél, egyházi és iskolai másodfelügyelő, a tanács elnöke. 
Münnich Kálmán, in. kir. udvari tanácsos, egyházi és iskolai felügyelő. 
Dr. Walser Gyula, ev. lelkész.
Madarász Andor, egyházközségi pénztáros.
Fischer Miklós, kir. tanácsos, főgimnáziumi igazgató.
Siromp József, tápintézeti gondnok.
Dobó Adolf, ev. elemi és polgári leányiskolái igazgató.
Bogsch László 
Fest Aladár 
Fest Ottó 
Görnöri Sándor 
Guhr Márton 
Koromzay György 
Széli Gyula dr.
Széli Ödön 
7 hern László 
fír Wieland Aladár dr.

a gimnáziumi tanácsnak választott tagjai.

A gimnáziumi fegyelmi szék tagjai:

Folgens Cornél, egyházi és iskolai másodfelügyelő. 
Miinnich Kálmán, egyházi és iskolai felügyelő.
Dr. Walser Gyula, ev. lelkész
Dr. Marschalkó Elemér, egyházi ügyész.
Fest Ottó.
Széli Ödön.

2*
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Az 1916—1917-ik iskolai évben, mint róni. kath. hitoktatók működtek: 
az 1—IV. osztályban Kosztik József segédlelkész; az V—Vili. osztályban 
pedig Pataki) Béla segédlelkész. A róni. kath vallásit tanulók vallástani óráin 
megjelentek a görög kath. vallásit tanulók is.

Az izraelita vallásit tanulóknak hitoktatója Krausz Áron iglói főrabbi volt.

Az 1916—1917. tanévben követett tanterv átnézete 
a heti óraszámot tekintve:
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T a n t á r g y — —
I- Ii. 111. IV . V . V I. V II V III

1 V a l á s t a n .............  . . .  __ 2 9 2 2 2 2 2 2  1 16
2 ; M a g y a r  n y e lv  . . .  . . . 5 5 4 4 3 3 3 3 3 0
3 L a t in  n y e lv  .............  . . . 6 5 5 5 5 5 5 4  : 4 0
4 G ö r ö g  n y e lv  . . .  ............. — — — — 5 5 4 4 18
5 Magyar írók bövobb tanulmányozása 

kapcsolatban a görög klasszikusok
nak magj ai- fordításban való ismer- 
tetősével — — — — — — _ _ 3 3 2 2 10

G N é m e t  n y e l v . . .  . . .  . . . - — 4 3 o 3 3 3 19
7 T ö r té n e le m  ...................... — — 3 3 Q

O 3 3 3 18
8 F ö ld r a jz  . . .  . . .  ............. 3 3 2 — — — — — 8
9 T e r m é s z e t r a j z  ........... . 2 2 — 3 3 3 — — 13

10 T e r m é s z e t t a n . . .  . . .  . . . — — — — — — 4 4 8
11 M a th e m a t ik a  .................... . 4 4 Q

O 3 3 4 3 2 26
12 R a jz o ló  g e o m e t r i a  . . . 3 3 2 2 — — — — 10
13 R a jz  (a  c o m p  ta n t o -

ly a m b a n )  . . .  . . .  . . . — — — — 2 2 2 2 8
14 B ö lc s é s z e t  . . .  . . .  . . . — — — — — — — 3 3
15 S z é p í r á s  ........................... 1 1 _ — — — — — 2
16 T o r n a .......................... . . . 2 2 2 2 2 2 2 2 16
17 É n e k  . . . . .  . . .  . . .  . . . i i 1 — — — — — — 2

29 28 27 2 7 34 35 33 34 i 247

A hetenkénti egy énekórában az 1. és II. osztály egyesítve volt.
Az algimnázium prot. vallásit tanulóifjúságának hetenként egy külön 

egyházi énekek begyakorlására szánt énekórája is volt
A német nyelv az I. és II. osztályban mint rendkívüli tantárgy hetenként 

egy-egy órában taníttatott.
A Petőfl-önképzőkör hetenként egyszer tartott gyűlést, a gyorsíró- és 

dalkörök pedig hetenként kétszer gyakorlatokat.
Az önként jelentkező tanulók hetenkénti 2—2 órában gyorsírásban és 

szabadkézi rajzban nyertek oktatást.



A főgimnázium tanulóinak névsora az 1916 -1917. tanévben.
I OSZTÁLY.

Osztályfőnök : Berzeviczy Béla.

Hali Barna ág. h. ev. Ruttka, Turóc m. 
Balogh István ref. Igló.
Bandzsuch János r. k. Igló.
Biumberger Pál izr. Heves.

5 Bogisich Károly r. k. Tgló.
Brna Aladár r. k. Igló.
Bukovinszky Kálmán r. k. Igló. 
Bnkovinszky Nándor r. k. Igló. 
Bukovinszky Ödön r. k. Igló.

10 Czvengross Emil r. k, Márkusfalva, 
Szepes in.

Faith Kálmán r. k. Szepesolaszi.
Fajth Béla r. k. Igló.
Fest Kornél ág. h. ev. Szeposváralja, 
Forherger Árpád ág. h. ev. Igló.

15 Förster Sándor ág. h. ev. Igló. 
Fuszmann László izr. Igló.
Gellórt Imre izr. Igló.
Gerő Imre izr. Kunmadaras, Szolnok m. 
Gróh Gyula ág. h. ev. Svodlér, Szepes In. 

20 Hexner Géza izr. Igló.
Hoffelder János r. k.Koroinpa, Szepes in. 
Holóczy Zoltán ág. h. ev Korompa, 

Szepes m.
Ivancso Zoltán g. k. Korompa, Szepes in. 
Jakubecz Kálmán 1 . k. Káposztafalva, 

Szepes m.
25 Jaszovszky János r. k. Márkusfalva, 

Szepes m.

Jávorszkv l’ál r. k. Richnó, Szepes m. 
Juhász András r. k. Márkusfalva,

Szepes m.
Kole Ferenc ág. h. ev. Bindtbánya, 

Szepes m.
Király Bál ref. Szászfa, Abauj-Torna in. 

30 Klimkovics Gusztáv r. k. Igló.
Kohlmann Tamás r. k. Losonc, Nógrád m. 
Koromzay György ág. h. ev. Igló.
Koska Ede ág. h. ev. Igló.
Kovaltsik Jenő ág. h. ev. Igló.

35 Kravjánszky László r. k. Csacza, 
Trencsén m.

KráII Vince r. k. Sziklaszoros, Trencsén m. 
Krebs István r. k. Igló.
Kubalecz János r. k. Létánfalva,

Szepes m.
Langfelder Béla izr. Fenyőháza, Liptó in, 

4-0 Lázár Ervin ág. h. ev. Igló.
Lehoczkv Kálmán ág. h. ev. Igló. 
Leskovszky László ág. h. ev. Igló. 
Lorber Béla izr Igló.

I Löw Bál izr. Igló.
| 45 Maslonka Béla r. k. Igló.

Matheidesz Tibor ág. h. ev. Rákosszent
mihály, Best m.

I Mártonfi Vilmos ág. h. ev. Szeposváralja. 
Modvecz István r. k. Szepesolaszi. 
Nalepka István r. k. Korompa, Szepes m. 

í 50 Nádas‘Alajos r. k Budapest.
| Neumann József izr. Korompa, Szepes m.
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Okolicsányi Dezső r. k. Igló.
Oravetz Miklós r. k. Igló.
Piovarcsy Ernő ág. h. ev. Gölnicbánya. 

Szepes m.
55 Retter Frigyes r. k. Igló.

Rozlozsnik Károly ág. h. ev. Riiidtbánva, 
Szepes m.

Sax Kornél r. k. Szepesolaszi.
Scholcz János ág. h. ev. Merény, Szepes m. 
Scliolcz Lajos ág. h. ev. Merény, Szepes in. 

60 Schramko Ödön r. k. Igló.
Slifka Aladár r. k. Igló.
Soóvári Tihamér r. k. Igló.
Széli Attila ág. h. ev. Igló.
Stoíkó István r. k. Szepesmindszent.

65 Tábori Dezső r. k Igló.
Tisza Vincze ág. h. ev. Szepesváralja. 
Török Tibor r. k. Igló.
Übellauer Béla ág. h. ev. Igló.
Vadasfalvi Barna ref. Vilmány, Abauj- 

Torna m.
70 Wittmann Marcel izr. Igló.

Magántanulók :
Nagy Ilona ref. Eperjeske, Szabolcs m. 
1‘odhradszky Katalin ág. h. ev. Korompa, 

Szepes m.
I’riscsák Béla ág. h. ev. Alsószalánk. 
Wertlen Erzsébet r. k. Alsószalánk, 

Szepes m.

II. OSZTÁLY.
Osztályfőnök : Altmann Géza.

Antal Lajos ág. h. ev. Káposztafalva, 
Szepes m.

Barcs Miklós r. k. Abos, Sáros in. 
Blücher Aladár izr. Budapest.
Bogsch Zoltán ág. h. ev. Igló.

5 Brandobur József r. k. Létánfalva,
Szepes m.

Osöpány János r. k. Búj, Szabolcs m. 
Csillag László r. k. Kassa.
Eichel Sándor izr. Igló.
Fáy Gyula ág. h. ev. Wien.

10 Forencz István izr. Igló.
Formánok Bátor r. k.Igló.
Friedrich Zoltán r. k. Igló.
Gótsch Károly ág. h. ev. Nagyszülők, 

Szepes m.
Haltenberger Rezső r. k. Igló.

| 15 Hartmann Miklós izr. Szikszó, Abauj- 
Torna m.

Hovancsik István r. k. Igló.
Ivánka Imre ág. h. ev. Felka, Szepes in. 
Jánosik Ferenc r. k. Márkusfalva, Szepes m. 
Klein István izr. Heves.

20 Kovács Aladár r. k. Korompa, Szepes in. 
Krausze Richard r. k. Igló.
Langh Ödön izr. Igló.
László Tihamér r. k. Igló.
Lója Gyula r. k. Korompa, Szepes in.

25 Lovay Sándor ág. h. ev. Ötösbánya, 
Szepes m.

Lucsivjánszlcy Gyula r. k. Káposztafalva, 
Szepes m.

Makláry Géza ref. Gagybátor, Abauj- 
Torna m.

Memlauer István r. k. Poprád, Szepes m. 
Mester János r. k. Turócszentmárton.

30 Mikulszky István r. k. Igló.
Misuta Gusztáv r. k. Igló.
Németh Kálmán r. k. Igló.
Novacsek János r. k. Szepessümeg. 
Oltványi István r. k. Igló.

35 l’ap Zoltán ref. Domb rád, Szabolcs in. 
Pasko Ágoston r. k. Ötösbánya, Szepes in. 
l’ataky Ferenc r. k. Szepesváralja.
Pert! János ág. h. ev. Igló.
Pytel Ferenc r. k. Igló.

40 Scherfel László ág. h. ev. Szepesolaszi. 
Scherfíel Aladár ág. h. ev. Igló.
Sehorffel Aurél ág. h. ev. Igló.
Schwartz Ervin ág. h. ev. Szepessümeg. 
Spaldony István r. k. Ruttka, Turóc m. 

45 Szakáll Béla ref. Korompa, Szepes m. 
Számét Béla izr. Márkusfalva, Szepes m. 
Szlaby Tivadar r. k. Igló.
Them Márton ág. h. ev. Igló.
Türk János r. k. Igló.

50 Urbanecz István r. k. Korompa, Szepes m. 
Vogel Zoltán r. k. Igló.
Wachs Ákos ág. Ii. ev. Igló.
Weindl Ottó r. k. Mecsedelpixszta,

Szepes m.
Weisz Jenő r. k. Szepesolaszi.

55 Báró Wieland Aladár ág. h. ev. Igló. 
Wirdzek Ernő r. k. Korompa, Szepes m. 
Zisek Lajos ág. h. ov. Alsódobos, Pest m.

Magántanulók :
Forgách Sándor r. k. Korompa, Szepes m.
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Hentsehel Róbert ág. h. ev. Alsószalánk, 
Szepes m.

60 Indich Manó izr. Alsószalánk, Szepes m. 
Márkus Róza r. k. Korompa, Szepes m. 
Schwartz Miklós izr. Korompa, Szepes in.

Kilépett:
Kóródy Imre r. k. Gyulafehérvár, Alsó- 

Fehér in.
Schneider Jenő ág. h. ov. Merénv,

Szepes ni.

III OSZTÁLY,
Osztályfőnök : Mcircsek Andor.

Bacsányi József ág', h. ev. Igló.
Baldinger Jenő izr. lglő.
Bartsch István ág. h. ev. Igló.
Beck Bertalan r. k. Ruttka, Turóc in.

5 Bodon Béla ref. Mezőcsát, Borsod in. 
Csadényi Jenő r. k. Igló.
Dávid János r. k. Igló.
Dobozi Gyula r. k. Igló.
Dráveczky László r. k. Káposztafalu, 

Szepes in.
10 Faith Jenő r. k. Szepesolaszi.

Ferencz Zoltán izr. Igló.
Főző Elemér ref. Korompa, Szepes in. 
Gleviczky Ernő r. k. Igló.
Heutschy Béla ág. h. ev. Igló.

15 Hexner Vilmos izr. Igló.
Jánosik Tivadar r. k, Szepesolaszi. 
Jantner György ref. Kiskinizs, Abauj- 

Torna m.
Kovácsik András r. k Gombás, Liptó m. 
Köhler Zoltán ág. h. ev. Igló.

20 Kukura Kálmán r. k. Igló.
Kuzel Ede r. k. Igló.
Kürthy István ref. Doinbrád, Szabolcs in. 
Lingsch Dezső ág. li. ev. Igló.
Mádai Ferenc r. k. Miskolc.

25 Mátray Géza r. k, Kunszentmárton, 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok m.

Molnár Lajos r. k. Igló.
Molnár Márton r. k. Bártfa, Sáros m. 
Müller Gyula r. k. Jolsva, Göinör in. 
Nádas Károly ág. h. ev. Igló,

30 l ’rikryl József r. k. Bindtbánya, Szepes m- 
Schadek János r. k. Debrecen.
Schmidt Géza r. k. Igló.
Schratnkó Ferenc r. k. Igló.

Schwábik Kornél r. k. Igló.
35 Schwartz József r. k. Igló.

Sunyavetz Gyula r. k. Igló.
Szakáll János ref. Korompa, Szepes m. 
Szalai László izr. Igló.
Számét Andor izr. Márkusfalva, Szepes m 

40 Sztanyik Ferenc r. k. Várna, Trencsén m. 
Tábori László r k. Igló. 
l’belauer Károly ág. h. ev. Igló.
Veres Lajos ref Mezőcsát, Borsod in. 
Wiecha József r. k. Igló.

45 Winter Gyula izr. Ig'ló.
Wlahovszky Jenő ág. h. ev. I úcziabánva, 

Abauj-Torna in.
Zwicker Ödön ág. h. ev. Igló.

Kilépett;
Gallov Károly r. k. Miskolc.
Letko István r. k. Korompa, Szepes in.

IV OSZTÁLY
Osztályfőnök : Hoch Ferenc.

Andreanszky Imre r. k. Igló.
Antal Aladár ág. h. ev. Káposztafalva, 

Szepes in.
Barek László r. k. Nvirlugos, Szabolcs m 
Binder Gyula r. k. Igló.

5 Bogsch László ág. h. ev. Igló.
Borza Dénes ref. Hetény, Komárom in. 
Erős József izr. Bethlenfalva, Szepes m 
Ficker Vilmos ág. h. ev. Igló.
Fleischer Gyula ág. h. ev. Merénv, 

Szepes in.
10 Frank Ferenc r. k Olubló, Szepes m. 

Garlathy Elemér r. k. Korompa, Szepes m 
Gánóczy Péter r. k Prakfalva, Szepes in 
Gura Jenő ág. h. ev. Merénv, Szepes ni 
Honfi Lajos ág. h. ev. Korompa, Szepes m 

15 Hornicsek Dezső r. k. Igló.
Kapszdorfer József r. k. Szepessiimeg. 
Kiszely József r. k. Igló.
Korbász Kálmán r. k. Arad.
Krakovics Miksa izr. Igló.

20 Krancziczki András r. k. Margitíalva, 
Szepes in.

Kubenko Ede r. k, Igló.
Kubinyi Ferenc ág. h. ev. Korompa, 

Szepes in.
Kvassinger Jenő r. k. Meszes-major, 

Zemplén in,
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Laugh Jenő izr. Igló.
25 László Béla r. k. Igló.

Lelko Jenő ág. h. ev. Rózsahegy,
Liptó m.

Milder János ág. h. ev. Szepesváralja. 
Mlinkó Áron r, k. Heves.
Nádas József r. k. Budapest.

30 Nadler Ödön ág. h. ev. Igló.
Németh Camillo r. k. Ruttka, Turóc m. 
Popper Zeno izr. Igló.
Repesik Ferenc r. k. Igló.
Schlesinger János ág. h. ev. Igló.

35 Schőnwizner Lajos r. k. Igló.
Schwabik István r. k. Igló.
Sebők Tibor izr. Tolcsva, Zemplén m. 
Scholtz Béla ág. h. ev. Merény, Szepos m. 
Slifka György r. k. Igló.

■10 Soltész Ferenc r. k. Igló.
Stukner Géza r. k. Igló.
Szél László ág. h. ev. Igló.
Thern László ág. h. cv Igló.
Thurzó Béla ág. h. ev. Igló.

Tő Tobák József r. k. Igló.
Váradi László ág. h. ev. Miskolc.
Várady Gábor ref. Székelyhid, Bihar in. 
Wachs Zoltdn ág. h. ev. Igló 
Wiecha Ágoston r. k. Igló.

50 Zántho Kálmán r. k. Mindszent, 
Csongrád m.

Zinner Dezső izr. Igló.

V OSZTÁLY
Osztályfőnök : Szénjy Zoltán.

Dienes Károly r. k. Igló.
Elfenbein László izr. Igló.
Frank László r. k. Olubló, Szepes m. 
Fuchs Győző izr. Igló.

5 Gábris Rezső r. k. Csacza, Trencsén m. 
Gottesmann Lipót izr. Szomolnok, 

Szepes m.
Horn Zoltán izr. Korompa, Szepes in. 
Hunyor Gyula r. k. Igló.
Jamniczky Ferenc r. k. Igló.

10 Jekel Tibor r. k. igló.
Józsa István ref. Kunhegyes, Jász-Nagy 

Kun-Szolnok in.
Kaminszky István g. k Szöllősvégárdó, 

LTgocsa m.
lvasprák Ignác r. k. Jablonka, Árva ni. 
Kádár József ref. Vizsoly, Abauj-Torna in

15 Kováts Tamás ág. li. ev. Abaujtiádasd. 
Kravjánszky Zoltán r. k. Csao/.a. 

Trencsén m.
Kühbächer Ödön ág. h. ev. Igló.
Labos Miklós r. k. Trsztena, Árva in. 
Lorber Ernő izr. Igló.

20 Márkus Dezső r. k. Koroinpa, Szepes m 
Mestyanek István r. k. Igló.
Meyer Tibor ág. Ii ev. Budapest. 
Négyessy László r. k. Koroinpa, Szepes in. 
Nikscli Géza r. k Igló 

25 Rauehwerger Imre izr. Igló.
Rétháty Géza r. k. Szepesremete. 
Schesztag Miklós r. k. Ötösbánya,

Szepes m.
Sclirenkel Emil r. k. Igló.
Singer Zoltán izr, Poprád, Szepes m.

30 Slifka Lajos r. k Igló.
Sommer Bertalan r. k. Igló.
Szitár Ödön izr. Igló.
Sztraka László r. k. Malatina, Árva in. 
Tiirk László r. k. Igló.

35 Várady Pál ref. Székelyhid, Bihar m 
Voliay Aurél r. k. Igló 
Wiener Lajos izr. Igló.
Zimmermann Vilmos izr. Igló,

Magántanulók ;
Baldinger Regina izr. Igló.

40 Fehér Margit izr. Igló.
Hartmann Viktor izr. Szikszó, Abauj- 

Torna in.
Kalabay Lujza r. k. Igló.
Kovács József r. k Igló.
Ligothy Béla r. k. Mezőkövesd, Borsod in.

VI. OSZTÁLY
Osztályfőnök : Kiss Albert.

Bacsinszky Béla g. k. Vereshegy,
Szepes ni

Balázsy József r. k. Igló.
Bendik János r. k. Létánfalva, Szepes ni. 
Buchner Géza r. k. Kassa.

5 Bukovinszky Ferenc r. k. Igló.
Daday Endre r. k. Gölnicbánya, Szepes ni. 
Drexler Rezső izr. Igló.
Fürst Ervin ág. h. ev. Szepesolaszi. 
Gottesmann Emil izr. Szomoluok,

Szepes m.
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10 Gottesinann Sándor izr. Szomolnok, 
Szepes in.

Gömöri Sándor ág. h. ev. Igló.
Hámoraik László r. k Korompa,

Szepes m.
.lánosik Jenő r. k. Márkusfalva,

Szepes m.
Kardos Lajos izr. Igló.

15 Kossányi Dezső r. k. Otösbánya,
Szepes m.

Kováts Lóránt ág. h. ev. Abaujnádasd.
Kravjánszky Alajos r. k. (Jsacza, 

Trencsén in.
Kráter András ág. h. ev. Ujverbász, 

Báes-Bodrog m.
Kürthy Zoltán ref. Dombrád. Szabolcs in. I

20 Leichtag Elek izr. Igló.
Lorber Andor izr. Igló.
Ölbey Béla ref. Dögé, Szabolcs m.
Petrássovits Viktor g. k. Takcsány, 

Zemplén m.
Rauchwerger Ernő izr. Igló.

25 Schneider Lajos ág. h. ev. Merény, 
Szepes in.

Singer Ernő izr. Igló.
Zustyák Viktor ág. h. ev. Vágfalva, 

Liptó m.

Magántanulók :

Abaffy László r. k. Felsőlehota, Árva ni
Balyó Miklós ref. Késmárk, Szepes m.

30 Bárdossy Dezső g. k. Tarcaíő, Szepes m
Braun Erzsébet izr. Lőcsemajor,

Szepes in.
Dósa Pál r. k. Jászapáti, Jász-Nagy-Kun- 

Szolnok m.
Dráveczky Klára r. k. Káposztafalu, 

Szepes ni.
Erniák Anna ág h ev. Rózsahegy,

Liptó m.
35 Erniák Mária ág. h. ev. Rózsahegy,

Liptó m.
Hankó Gizella r. k. Popiád,

Szepes m,
Mann Ilona izr. Tibeháza, Szepes m.
M isehitz Herbert r. k. Teschon, 

Osztrák-Szilézia
Nádas Ilona ref. Igló.

40 Pócz János r. k. Jászberény, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok m.

Retter Pál r. k. Iglóhuta.
Sommer László r. k. Korompa, Szepes m 
Tar Aladár r. k. Tarcaíő, Szepes m.

Kilépett:

Wiener Miklós izr. Igló.

VII OSZTÁLY
Osztályfőnök : Wiese Gyula.

Bartsch Miklós ág. h. ev. Igló.
Csech Béla r. k. Korompa, Szepes in. 
Csighy József g. k. Igló.
Dán Péter g. k. Huszt, Máramaros ni.

5 Fehér István izr. Igló.
Gerő Sándor izr. Kunmadaras, Jász- 

Nagy-Kun-Szolnok m.
Herczeg Zoltán izr. Igló.
Illéssy Ferenc ref. Nagykinizs, Abauj- 

Torna m.
Korpán István r. k Jászó, Abauj-Torna m. 

10 Klein Károly izr. Érköbölkút, Bihar m. 
Koromzay Zoltán ág. h. ev. Igló. 
Kossányi László r. k. Ötösbánya.

Szepes m.
Kravjánszky Ferenc r. k. Csacza, 

Trencsén ni.
Lippner Miksa izr. Igló.

15 Mayer József izr. Liptószentmiklús. 
Márkus László r. k. Korompa, Szepes m. 
Müller Árpád ág. h. ev. Igló.
Palcsik Sándor r. k. Igló.
Pap Dezső ág. h. ev. Eperjes, Sáros m. 

20 Rónai Sándor izr. Vilmány, Abauj-Tornam. 
Róth Nándor r. k. Márkusfalva, Szepes m. 
Schermann Sándor ág. h. ev. Igló. 
Smrecany István r. k. Igló.
Soós László ág. h. ev. Merény, Szepes m 

25 Stein Hugó izr. Igló.
Stein Jenő izr, Igló.
Strazniczky Lajos r. k. Igló.
Stromp Tibor ág. h ev. Igló.
Szászrivy Artúr ág. h. ov Igló.

30 Színik János ág. h. ev. Illósfalva,
Szepes m.

Thurzó Rezső ág. h. ov. Igló.
Török Béla r. k. Igló.
Várady István ref. Szókolyhid, Bihar in. 
Veszelenyák István g. k. Felsőszalánk, 

Szepes m.

*
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35 Weisz Zoltán izr. Igló.
Záborszky Viktor ág. !i. ov. Korompa,

Szepes in.
Magántanulók, mert hadbavonultak : 

Danielisz Lajos ág. h. ev. Igló.
Doby István r. k. Rózsahegy, Liptó ni. 
Fesztóry Miklós g.k.Isztáncs, Zemplén m. 
Halmi Elemér ág. h. ev. Lapos, Sáros r.i. 

ö Klucsár András r. k. Leszkovány,
Szepes m.

Labanc István r. k. Korompa, Szepes in. 
Lázár Károly ref. Füzesgyarmat, Békés m. 
Mészáros István r. k. Igló.
Mészáros János r. k. Igló.

10 Seyfried László, ág. h. ev. Svedlér, 
Szepes in.

l'jházy László r. k, Fönixhuta, Sáros in 
Magántanulók :

Dzubay János g. k. Budapest.
Scherffel Erzsébet ág. h. ev. Korompa, 

Szepes m.

VIII. CSZTÁ LY .
Osztályfőnök: Stromp József.

Bosnyák Gyula ref. Mokcsakerész, i ng m. 
Dajka Miklós ref. Igló,
Drávetzkv Ernő r. k. Káposztafalva,

Szepes m
Droxler Manó izr. Igló.

5 Feldmann Géza izr. Tolosva, Zemplén m. 
Fisch Sándor izr. Khiknó, Szepes in. 
Frenczel Dezső ref Szászfa, Abauj-Torna m. 
Freund Zsiginond izr. Igló.
Glattstein Dezső izr. Igló.

10 Gömöri István ág. h. ov. Igló.
Havas Mihály r. k. Igló.

Kerekes László ref. Barcika, Borsod in. 
Klein Gyula izr. Erköbölkut, Bihar m. 
Kozmáry Zoltán r. k Göncz, Abauj- 

Torna in.
15 Marcsek Dezső ág. li ev. lglő 

Meyer Vilmos ág. li. ev. Budapest. 
Mihalszky József r. k. Igló.
Müller János ág. h. ev. Igló.
Münnich Kálmán ág. h. ev. Igló.

20 Ováry Pál ref. Torna, Abauj-Torna ni. 
Pálmai Károly r. k. Igló.
Plank Sándor r k. Nagytálya, Heves in. 
Propper Lajos izr. Igló.
Rauchwerger Béla izr. Igló.

25 Répászky Ernő r. k. Igló.
Pax Rezső r. k. Szepesolaszi 
Somogyi József ref. Dombrád, Szabolcs in 
Stromp Lajos ág. h. ev. Gölnicbánya, 

Szepes m.
Szeemann Béla r. k. Zsolna, Trencsön in 

.'10 Vartovnik János r. k. Márkusfalva, 
Szepes m

Magántanulók, mert hadbavonultak ;

(Jsadényi István r. k. Igló.
Kauftheil Lipót izr. Igló.

Magán tan ülők:

Jakab Erzsébet ref Kassa,
Novak Kálmán r. k. Szeposváralja- 

o5 Sommer Margit ág. h. ev. Korompa, 
Szepes in.

' Vollay Elemér r. k. Igló.

Kimaradt:

Gallov Gyula r. k. Miskolc.
Nagy Tibor r. k. Gzibakháza, Jász-Nagy- 

Kun-Szolnok m.
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Minthogy az iglói ág. hitv. ev. főgimnázium mint államilag segélyezett 
középiskola az állami tanterv szerint tanít, minthogy a tanterv részletesen 
tünteti fel a végzendő tananyagot, minthogy az 1916—1917. iskolai évben 
használt tankönyvek is megegyeznek az előző tanévben használtakkal azért ez 
alkalommal csupán az V —Vili osztályok magyar nyelvi írásbeli dolgozatainak 
tételeit, valamint a latin és görög nyelv tanításánál a használt auctorokat és 
azok olvasott szövegét közöljük.

írá sb e li d o lg o za to k  té te le i  a m agyar n yelvb ő l.

V. osztály

1. Burgonyaszüretünk. 2. A tél. 3. Városi élet hazánkban a török uralom 
alatt. 4. Az árvíz (az Új földesúr c. regény alapján), ö. Katonatemetés, 6. 
A természet ébredése. 7. Szeresd a hazát!

VI osztály.

1. Értekezés a költészet feladatáról. 2. A népköltészet jellemző sajátságai
3. Berzsenyi: „A magyarokhoz“ c. ódájának poétikai fejtegetése. 4 Csak a 
megelégedés tesz boldoggá. 5. Mit tanulhatunk a harctéren küzdő honfitár
sainktól ? 6. A népvándorlások által előidézett alakulások Nyugaleurópában. 7. 
A modern dráma jellemző sajátságai.

VII. osztály.

1. Legrégibb nyelvemlékeink sajátságai. 2. Fokozza-e a magyar hazafiúi 
érzést a mai háború és mennyiben ? 3. A XVI. század vallásos költészete. 4 
Az ifjú kötelessége itthon és a ‘harctéren. 5. Szépprózánk a 18-ik században. 
6. Elméletek a fény mibenlétéről. 7. Nyelvújítás és nyelvmívelés.

VIII. osztály.

1. Kisfaludy Károly hatása irodalmunk fejlődésére. 2. Mire tanít bennün
ket irodalomtörténetünk a mai nagy háborúban? 3. A honvédelem 1526-ig. 4. 
Az indulat és szenvedély. 5. Iskolából a harctérre. 6. Az egyesületi élet fon
tossága. 7. Az ideaüsmus szerepe a haladásban.

O lv a so tt részek  a latin  n yelvb ő l.

iV osztály.

Caesar Bellum Gallic urnából: IV. Gallia politikai és társadalmi viszonyai. 
V. Germania és lakosai. VII. Caesar legyőzi Vercingetorixot (két fejezet). — 
Ovidius Metamorphosisaiból: Philemon és Baucis. Orpheus az alvilágban.
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V. osztály.
Cicero beszédei közül az Or. de imp. Gn. Pompeii kihagyásokkal. Ovidius 

Fastijából; Romulus és Remus kitétele- A Lupercalia eredete. Róma alapítása, 
Remus halála. A nőrablás. Terminállá. A Fabiusok hősi vállalata és halála.

VI. osztály.
Livius: Ab űrbe condita lib. II. 1 — 10, 12, .32 -33 ,39—40. III. 20 — 27. 

XXI 1—4.
Vergilius: Aeneis í. 1 141, 180—209, 520 f>7.S. II 1 2(17.

VII osztály.
Vergilius: Aeneis VI. 204—332, 384—478, 548-901.
Sallustius: Hélium Jugurthinum 1—9, 11 -13, 15 10, 20—26, 32—39.

9 5 -  1 14.
Cicero: In Catilinam oratio I. egészen.

Vili. osztály
Horatius: Carmina I 1, 3, 4, 9, 11, 12; 11, 3, 10, 14; III. 1, 2, 9, 18, 

21, 23, 30. — Epod. 2. — Satira 1. 1. — Epistola I. 2. és II. 3. (szemel- 
vényesen).

Tacitus: Annales I. 1 — 15.

O lv a so tt részek  a g ö rö g  nyelvből.

VII osztály
Homeros (Hasából az I., III. és VI. ének (kihagyásokkal). Platon Sokr. 

apológiája (kihagyásokkal).
Vili osztály.

Ugyanaz, mint a VII. osztályban.

G yorsírás. A gyorsírást eddrgelé a Markovits-gyorsírókörben tanulták 
a kör tagjai tanfolyamvezetőktől (a gyorsírásban jártas és erre választott 
tagoktól). Ez iskolai évben azonban a gimnáziumi tanács, belátva a gyorsírás 
fontosságát, ezt is, mint rendkívüli tárgyat vette fel a gimnázium tanulmányi 
körébe. Az év elején jelentkezett 31 tanuló a levelező gyorsírást tanulta heti 
2 órában- A vitaírásra senki sem jelentkezett.

R endkívüli rajz. A rendkívüli rajzot két csoportba osztva 75 tanuló 
tanulta heti 4 órában az I -  Vili. osztályból. A kezdők tanterve volt: Egyenes 
és görbe vonalú síkdíszítmények rajzolása táblai előrajzolás és kézi lapminták 
után, továbbá egyszerűbb tárgyaknak természet után való rajzolása és festése. 
Vonalvezetési és ecsetgyakorlatok Emlékezet utáni rajz, tervezgetések. — A



haladók tanterve: Összetettebb díszítmények, magyar ornamentek, továbbá 
stereométriai testek', testcsoportok, gipszminták, használati tárgyak, eszközök, 
edények, drapériák, préselt növények, madarak, bogarak, lepkék rajzolása és 
festése különböző technikákban. Aquarell. Vázlatok színes ceruzával és 
krétával.

K atonai k ik ép zés  é s  o k ta tá s . A már. harmadik éve dúló világ
háború tanulságai alapján különös gondot fordított a főgimnázium az ifjúság
nak a katonai hivatásra való előkészítésére is. Ez előkészítő oktatásban a 
főgimnázium Vll és Vili. osztályának növendékei vettek részt, akiknek jó 
része közvetlenül besoroztatása előtt állt. Az iglói honvéd gyalog géppuska 
tanfolyam parancsnoksága a főgimnázium igazgatóságának óhaját és tervét 
készségesen magáévá tévén az ifjúság katonai kiképzésére s oktatására egyik 
beosztott tisztjét, Föglein Antal 16 honvéd gyalogezredbeli népfelkelő főhad
nagyot rendelte ki, aki megfelelő segédoktató altisztekkel az ifjúságot az alaki 
kiképzésen kívül a gyalogsági fegyver használatába bevezette. A kiképzés 
heti 3 órán át történt, mindenkor a főgimnázium tornatanárának jelenlétében. 
Nevezett főhadnagy katonai ismereteket terjesztő előadásokat tartott az ifjú
ságnak. Megismertette az ifjúságot az egész hadsereg szervezetével, különös 
tekintettel a gyalogságra és tüzérségre, mint'legfontosabb fegyvernemünkre. 
A speciális fegyvernemek közül a géppuskának, a modern háború legne
vezetesebb s fontos fegyverének ismertetése és harcászati alkalmazása külön 
előadás tárgya volt, bemutattatván a puska s annak szerkezete is. A lövészet- 
beni tökély elérése céljából a lőelmélet és lőutasítás is több előadás tárgya 
volt. Miután a gymtacs lövészet is átvétetett, május hónapban az ifjúság több 
délutánon át az iglói katonai lőtérre vonult s ott az oktatást vezető főhadnagy 
felügyelete s a főgimnázium tornatanárának jelenlétében céllövészetben vett 
részt, igen szép és örvendetes eredménnyel.

30



Tanszergyííjtemények állapota és gyarapodása.
I. T erm észetrajzi szertár.
Őre: Th ir r in g  Gyula tanár.

A természetrajzi szertár az 19Iß—1917 ik iskolai évben a következő 
tárgyakkal gyarapodott:

a) Vétel útján : 1 drb anatómiai készítmény (a hallás szerve papirmaséból) 
és 1 drb Brendel-féle virágminta (repce).— Michael Edmund: Führer für Pilz- 
freunde (3 kötet).

b) Ajándékozás útján: néh. Róth Márton tanár úrtól 1 drb vörös vasérc 
Boszniából. Török Gimla mozdonyvezető úrtól 1 drb görény. Tiirk László V. o. 
tanulótól 1 drb polip (Tremoctopus violaceus), 1 drb sikló Bródból és 1 drb 
kígyóbőr. Wiener Lajos V. o. t. 1 drb egerész ölyv. Paskó Ágost II. o. t. 
2 drb súlypát (Ötösbánya). 2 drb hegyi jegec és 1 drb szívkagyló. Weindl 
Ottó II. o. t. 1 drb ébenfa, 1 drb mangán (Korompa) és 1 drb paratölgy-ág. — 
Kisebb értékű tárgyakat adtak: Dienes Károly V. o , Kubenko Ede IV. o., 
Váradi Gábor IV. o., Lovay Sándor és Weindl Ottó II. o. tanulók.

Fentnevezett adakozókon kívül hálás köszönetünket fejezzük ki Horváth 
A. János áll. tanítóképzőintézeti tanár úrnak, ki ez év folyamán is szíves volt 
néhány állat kitömésével gyűjteményünk állományát gyarapítani.

A természetrajzi szertár állománya az iskolai-év végén:
1. Az állattani gyűjteményben 6734 állat s ismertető állati alkatrész és 

318 szemléltető kép.
2. A növénytani gyűjteményben 6194 drb szárított növény és növény

alkatrész, 314 drb szemléltető kép és 7 drb virágminta.
3. Az ásványtani és chémiai gyűjteményben 5085 drb ásvány, 563 drb 

kristályminta és kép, 958 drb különféle vegytani és mechanikai eszköz.
4. A kézi könyvtárban 126 kötet szakművek- és határozó könyvekből.
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II. T erm észettan ! szertár.
Őre : Fisch kk Miki.ós igazgató.

A természettani szertár az intézeti épület balszárnyának második emeletén 
egy háromablakos 76’0 m2 területű és egy két ablakos 49 9 m2 területű ter
mében, 12 nagy üvegszekrényben van elhelyezve. Közelében van a természet
tani tanterem.

A szertárnak állománya a tanév végén volt 502 műszer. A műszerek 
közt van erőműtani és csillagászati 171, rezgés és hangtani 21, fénytani 121, 
hűteni 62, delejesség- és villamosságtani 127 műszer Az 1916— 1917-ik 
iskolai évben a szertár egy diagramma-képsorozattal gyarapodott, mely 110 
képben I. Ferencz József életét és korát ábrázolja.

III. É rem gyűjtem ény.
Őre: WiKSR Gyui.a tanár.

A gyűjtemény ajándék útján 340 drb régi pénzzel, ill. éremmel gyarapo
dott. Állománya; 3564 drb.

IV. F ilo lóg ia i-tö rtén e lm i szertár.
Őre: WiRSR Gyui.a tanár.

A gyűjtemény ajándék útján 4 tárggyal gyarapodott. Állománya: 16 szo
bor és dombormű, 1350 szemléltető kép, 6 modell, 176 húsvéti Írott tojás.

A vele kapcsolatos hadi múzeum a folyó évben igen sok tárggyal (külö
nösen háborús jelvényekkel) gyarapodott. Leltározása folyamatban van.

V. R ajzszertár.
Kezeli : Brrzkviczy BÉi.a tanár.

A szertár állománya az 1916— 17. tanévben vétel útján a tavalyi értesí
tőben még nem közölt 9 drb vas használati tárggyal (12 89 K) s ezenkívül 
néhány apróbb ajándékozott darabbal szaporodott.

A szertár állománya a tanév végén : 1 Szabadkézi rajzhoz: a) rajzmin
tákban 1369 drb, b) természetes mintákban 765 drb. 2. Mértani rajzhoz : 
a) rajzmintákban 560 drb, b ) modellekben 120 drb, c) eszközökben 39 drb, 
d) könyvek 27 drb. Lepke- és bogárgyűjtemények. Különfélék.

VI Földrajzi szertár .
Őre : Ai.Tmann Géza tanár

A földrajzi szertár az 1916—1917. iskolai évben nem gyarapodott.
A szertár állománya az 1916—1917- iskolai év végén: 789 térkép, 5 föld

gömb és 2238 kép ; összesen 3032 darab.
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VII. G im názium i könyvtár.
Őre : Kiss Au íiír t  tanár.

Az 1910— 1917. iskolai évben a könyvtár vétel útján 45 művel (85 köt.), 
ajándék útján 112 művel (143 köt., ill. fűz.) gyarapodott. Az ajándékművek 
nagy része (89 mű 108 drb) bold. Róth Márton tanár űr hagyatékából kerül 
könyvtárunkba. Ez évi gyarapodás tehát összesen 157 mű 225 darabban. 
Könyvbeszerzésre fordíttatott 406’90 K»

3



Önképzőkörök és azok tevékenysége.
I. P etőfi-önk ép zők ör. A Kör tanárelnöke ebben az évben is Marcsek 

Andor volt. Ifjúsági tisztviselői voltak: ifjúsági elnök: Répászky Ernő VIII. 
o. t. ; alelnök : Mcyer Vilmos VIII. o. t ; titkár: Drechsler Manó VIII. o. t. ;
főjegyző : Kozmán Zoltán VIII. o. t. ; aljegyző : Stromp Tibor VII. o. t. ;
pénztáros : Kerekes László Vili. o. t. ; ellenőr: Rauchwerger Béla VIII. o. t. ;
háznagy : Mtinnich Kálmán VIII. o. t . ; főkönyvtáros: Marcsek Dezső Vili o. t. ;
alkönyvtárosok : Bartsch Miklós, Schcrmann Sándor és Várady István VII. o. t.*

A Körnek 45 rendes és 53 rendkívüli tagja volt. A Kör egy alakuló, 23 rendes 
(ezek között egy zenegyűlést), 3 rendkívüli és cgv zárógyűlést tartott. A ren
des gyűléseken 57 komoly és 4 víg szavalat hangzott el, a zárógyűlés alkal
mával rendezett sznvalatvcrsenyen pedig 8 résztvevő közül Schcrmann Sándor 
VII. o. t. mint győztes könyvjutalomban részesült. Ismeretterjesztő, illetőleg 
irodalomtörténeti felolvasásokat tartottak : Fisch Sándor, Kerekes László, Klein 
Gyula, Répászky Ernő Vili. o. t., Bartsch Miklós, Kerpán István, Várady Ist
ván VII. o. t. és Kardos Lajos VI. o t. Zeneszámokkal szerepeltek : Meyer 
Vilmos, Münnich Kálmán VIII. o. t. és Schermann Sándor VII. o. t. Az ön
képzőkör olvasótermébe 10 különféle napilap és folyóirat járt, míg a könyvtár 
vétel útján 20 művel, ajándék útján 2 művel gyarapodott. Könyvállomány a 
tanév végén 1900 kötetben 1487 mű. A Kör idei bevétele 477'44 K, kiadása 
pedig 427 22 K volt; az évvégi maradék 50 22 K. A millenniumi alapítvány 
ez évi kamatját, 16 K-t, a Kör Stromp Tibor VII. o. tanulónak ítélte oda. 
A Kör az elmúlt évben módosított alapszabályok kiegészítéseképen elkészítette 
az olvasóterem és a könyvtár ügyrendjét. A szokásos ünnepélyeken kívül a

* A tisztviselői karban egyes tisztviselőknek katonai szolgálatra való bevonulása 
folytán 1917 február 27-én a következő változás állott be : ifjúsági elnök: betöltetlen; 
alelnök és az ifjúsági elnök helyettese : Meyer Vilmos VIJI. o. t. ; titkár : Marcsek Dezső 
Vili. o. t. ; főjegyző : betöltetlen ; .aljegyző és a főjegyző helyettese : Stromp Tibor VII. 
o. t. ; pénztáros : Kerekes László VIII. o. t. ; ellenőr : betöltetlen ; háznagy és az el
lenőr helyettese : Klein Gyula Vili. o. t. ; főkönyvtáros : Somogyi József Vili. o. t. ; 
alkönyvtárosok: Bartsch Miklós, Schermann Sándor és Várady István VII. o. t.
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Kör 1917 március 3-án irodalmi ünnepély keretében ülte meg Arany János 
születésének századik évfordulóját. (L. 12. oldal!)

A Kör a lefolyt évben is rendezett irodalmi pályázatot. A kitűzött tételek és a 
pályázat eredménye a következő volt. 1. Arany János írói arcképe. (Születésének szá
zados évfordulója alkalmából ) Jutalma a Marcsek Andor-jutalomalapítványből 12 K. 
Beérkezett 2 munka. A díjat Klein Gyula Vili. o. t. kapta. — 2. A drámai és epikaj 
szerkesztés és jellemzés különbsége. Jutalma Koromzay Zoltán VII. o. t. adománya 
10 K. E pályázat meddő maradt. — 3. Magyarország viszonya a külföldhöz az Árpádok 
idejében. Jutalma 10 K. E pályázat meddő maradt. — 4. Fordíttassék le Tibullus: Ad. 
Deliam c. elégiája tetszésszerinti versmértékben. Jutalma 10 K. Beérkezett 1 mű. A díjat 
Gerő Sándor VII o t. nyerte el. — 5. Valamely német elbeszélő mű jó magyaros for
dítása Jutalma 10 K. Beérkezett 2 fordítás. A díjat Kardos Lajos VI. o. t. Malden : 
Der Heldensohn című novellájának fordításával nyerte el. — 6. Eredeti elégia. Jutalma 
Altmann Géza főgimn. tanár adománya 10 K. Beérkezett 2 költemény. A díjat Gerő 
Sándor VII: o. t. Sírodnál című eredeti elégiájával nyerte el. — 7 Szabadon választott 
tárgyú történelmi elbeszélés. Jutalma 10 K. Beérkezett 1 mű. Fogyatékosságai miatt a 
Kör a jutalmat nem adta ki. -— 8. Hőtani gépek. Beérkezett 1 mű. A kitűzött könyv- 
jutalmat Klein Gyula Vili. o. t. nyerte el. — 9. A chémia szerepe a mai hadviselésben. 
Jutalma Koromzay Zoltán VII. o. t. adománya 20 K. Beérkezett 2 mű. A díjat Scher- 
mann Sándor VII. o t. nyerte el. — 10. Az önképzés eszközei a tanulókorban Jutalma 
a tisztviselők által adományozott díj 12 K. Beérkezett 1 munka. A díjat Lorber Andor 
VI. o. t. kapta.

II. T hököly-kör. A Kör célja az evang. prot. ifjak erősítésé a krisztusi 
hitben és bennük a valláserkölcsi érzés ápolása. A Kör elnöke Them László 
vallástanár. Tisztviselői: Meyer Vilmos VIII. o. t. titkár; Schermann S. VII
o. t. jegyző ; Kerekes L. VIII. o. t. pénztáros ; Marcsek D. Vili. o. t. lap
táros ; Frenczel D. Vili. o. t. kis. laptáros ; Stromp T. VII. o. t., Kürthy Z.
VI. o. t. és Kádár J. V. o. t. kisegítő pénztárosok. A Kör havonként tartott 
összejövetelt, husvétig hetenként olvasó órát. Ezen olvasó órákon részt vettek 
az I.—IV. o. tanulók is. Október 31.-én nyilvános vallásos estélyen ünnepeltük 
meg a reformáció emlékét s ez alkalommal megemlékeztünk Thurzó György 
halálának 300. évfordulójáról is.

III M arkovits-gyorsirókör. A Markovits-gyorsirókör ez iskolai évben 
49-edszer alakult meg és most is lankadatlan buzgalommal törekedett arra, 
hogy a gyorsírást a tanulóifjúság Körében népszerűvé tegye és terjessze. Ebben 
tagjainak 8-ra leapadt száma csak részben gátolhatta s hogy nem fejthetett ki 
olyan hathatós tevékenységet, mint eddig, annak oka a rendkívüli viszonyok 
(a régi buzgó tagok katonai szolgálata) mellett főleg abban keresendő, hogy a 
gyorsírást a tanulók e tanév elejétől kezdve nem a gyorsírókörben, hanem 
a tanárelnök vezetése alatt álló külön tanfolyamban, mint rendkívüli tárgyat 
tanulják. Emiatt szükségessé vált az alapszabályok lényeges megváltoztatása, 
melyet a gimn. tanári kara némi módosítással jóváhagyott. A Kör okt. 29-én 
tartott alakuló és május hó 15-én tartott zárógyűlésén kivűl évközben 3 ren
des gyűlést tartott. Védnöke Kövi Imre ny. főgimn. tanár, díszelnöke Berzeviczy 
Béla tanár, vezető elnöke pedig Thirring Gyula tanár volt Többi tisztviselője:

3*
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ifj. elnök Schermann Sándor Vlí. o. t , titkár és jegyző Weisz Zoltán VII. o. t., 
könyvtáros Stromp Tibor Vlí. o. t., pénztáros Kerekes László VIII. o. t. A tagok 
kéthetenként egyszer az ifj. elnök, majd a tanáreinük vezetése alatt gyakorló 
órát tartottak, használták a kör 195 kötetből (255 műből) álló könyvtárát és 
az alábbi megrendelt szaklapokat: Deák-Gyorsíró, Az írás. Szegedi Gyorsíró 
Gyakorló Gyorsíró. A Kör könyvtárából 6 tankönyvet kölcsönzött a gyorsíró
tanfolyam tagjainak és ezúttal is tagja volt a „Gyorsírástudományi T ársu la t
nak és az „Orsz. Deák Gyorsíró Szövetséginek A Kör működéséről a titkár 
küldött tudósítást a szaklapoknak. A rendkívüli körülmények folytán csak az 
évvégi levelező írásversenyt lehetett megtartani, melyen az első díjat (10 K) 
Schermann Sándor VII. o t ,  a második díjat (könyvet) pedig Weisz Zoltán
VII. o. tanuló nyerte.

IV. D alkör. A főgimnázium kebelében fennálló dalkör ez iskolai évben 
is megalakult Schermann Samu tanár elnöklete alatt s okt. 15.-én kezdte meg 
működését. Tisztviselők voltak : Répászky Ernő Vili o t. főjegyző, kinek 
tisztét márc. havától : Meyer Vilmos Vili. o t. töltötte be ; Kozmárv Zoltán 
Vili o. t. pénztáros ; Rauchwerger Bela VII. o t. kótatáros és Schermann 
Sándor ViI. o t aljegyző. A tagok száma az év végén 52. Tagsági díj, tekin
tettel a háborús viszonyokra, nem volt. A Kör hetenként egyszer, vasárnap 
d. e. 10 órakor tartotta gyakorlatait és részt vett több háborús estélyen és 
egyéb, az ifjúság által rendezett vallásos és hazafias ünnepélyen.



T áp in tézet.
Gondnok: Stromp J ózskk tanár.

Az iglói ág. hi tv. ev. főgimn. fenntartóhatósága által alapított és fenn
tartott tápintézetbe az 191G—17. tanévben 81 tanuló iratkozott be. Az előző 
évekhez viszonyított apadás oka, hogy sok a bejáró tanuló, kik magukkal 
hozzák az ebédet, délután pedig már hazautazhatnak és a szülők, különösen 
a szomszéd községekben lakó tisztviselők, ily módon igyekeznek helyzetükön 
könnyíteni ebben a drága világban. A beírt tanulók közül a gimnáziumba járt 
75, az áll. polgári fiúiskolába 4, az áll. faipari szakiskolába 2 tanuló. A gimn. 
tanulók a) osztályok szerint: I. 18, II. 10, 111. 7, IV. 8, V. 7, VI. 10, VII. 11, 
Vili. 9; b) vallásra nézve: ág. hitv. ev. 23, ref. 20, róni. kath. 28, gör. kath. 2, 
izr. 2.

A Hubay-féle tápintézeti 40—40 koronás segélyben részesültek: Szmik 
János VII. és Mikler János IV. o. tanulók.

A gimn. tanács a f. tanévben a következő tanulókat részesítette tápinté
zeti díjak elengedésében: Dajka Miklós Vili. o. I. 300 kor, Szmik János VII.
o. t. 40 kor., Fürst Ervin VI. o. t. 20 kor, Kádár József V. o. t. 30 kor., 
Négyessy László V. o. t. 20 kor., Mikler János IV. o. t. 40 kor., Szakáll János
III. o. t. 20 kor., Szakáll Béla II. o. t. 20 kor., Scherfel László II. o. t. 20 kor.

A tanulók a lefolyt tanévben a következő ellátásban részesültek: a 
Ebédre volt: hetenként 4-szer húsleves 10 dgr. hússal és főzelék sertésföl' 
téttel, vagy tepertővel, 2-szer hamisleves, vagy főzelékleves és vastagétel, vagy 
galuska; vasárnap: főzelékleves, káposzta sertésföltéttel és édestészta. Minden 
ebédhez 30 dgr. házilag sütött kenyér b) Vacsorára volt: 1-szer tengeridara 
tepertővel, 2-szer főzelék tepertővel 1-szer savanyu krumpli, 1-szer zsíros 
krumpli, 1-szer székelygulyás és 1-szer káposzta. Amikor sertést vágtunk, 
havonként legalább is egyet, mindig volt hurka, vagy sertéssült is.

Blockncr Gyula áll faipari szakiskolai tanár, jelenleg a budapesti 
Rokkantügyi osztály faipari szakosztályához kirendelt műhelyfőnök úr, jó 
szokásához híven, ez évben sem feledkezett meg tanulóinkról és 20 koronával
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járult hozzá tésztájuk megédesítéséhez. A veszverési egyházközség 2 koronát 
küldött tápintézeti célokra Fogadják a nemes adakozók a gondnokság hálás 
köszönetét.

Hogy a fenntartóhatóság a jelen tanévben sem fizetett rá a Tápintézet 
kiadásaira, azt csak nagyon is körültekintő gazdálkodással érhettük el, 
amennyiben habár bérelt földeken is, a tanulóifjúság igénybevételével be
termeltük a szükséges burgonyát Azonkívül idehaza hizlaltuk a sertéseket 
is, úgyhogy zsírzót sem kellett drága pénzen vennünk. Mindamellett, 
hogy eleget és jót is adhattunk az ifjúságnak, a fenntartóhatóság a II ik fél
évben 20 koronával volt kénytelen emelni a tápintézeti díjakat, úgyhogy a 
befizetett évi összeg 300 korona volt.

Az 1917—18. tanévre fizetendő tápintézeti díj 300 korona, melynek első 
fele a behatáskor, második fele pedig február első felében fizetendő.



Jótékonysági rovat.
Főgimnáziumunk a lefolyt iskolai évben a következő jótéteményekben 

részesült:
1. A Szepesi XVI. Városi Takarékpénztár ösztöndijakra 60 koronát ado

mányozott.
2. Az Iglói Műmalom igazgatósága ösztöndíjakra 60—60, összesen 120 ko

ronát adományozott.
3. Or. Vancsó Gyula budapesti ügyvéd ösztöndíjra 20 koronát adomá

nyozott.
4. Ur. VVirtzfeld Béla sárkányi (bogaras m.) orvos pályadíjra 10 koronát 

adományozott.
5. Altmann Géza tanár pályadíjra 10 koronát adományozott.
6. A Szepesiglói Takarék- és Hitelintézet az ifjúsági utazási segélyalap 

javára 60 koronát adományozott.
I. Ö sztöndíjak.

1. A grót Teleki-Róth Johanna-féle 70 koronás ösztöndíjat az ág. hitv 
ev. egyetemes ösztöndíjosztó bizottságnak határozata értelmében kapták: 
Schermann Sándor VII. o. t. és Szmik János VII. o. t.

2. A Tavasi Lajos-féle 100 koronás ösztöndíjat a tanári kar Répászky 
Ernő VIII. o. t. ítélte oda.

3. A Loisch Eduárd és Ottilia, szül. Melczer-féle ösztöndíjat, 100 — 100 koro
nát, a gimnáziumi tanács Drechsler Manó Vili. o. t. és Schermann Sándor 
VII. o. t. ítélte oda.

4. A Scholtz-Railing Amanda-féle 80—80 koronás ösztöndíjat a gimná
ziumi tanács Marcsek Dezső Vili. o. t. és Mtinnich Kálmán Vili. o. t. ítélte oda

5. A Pákh Károly-féle 00 koronás ösztöndíjat a tanári kar Müller János 
Vili o. t. ítélte oda.

6. A Dobos Kálmán féle 40—40 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács 
határozata szerint kapta: Bogsch László IV. o. t és Them László IV. o. t.

7. A Schwartz Károly-féle 44 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács 
határozata szerint kapta : Gömöri Sándor VI. o. t-
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8. A Szontágh Lajos-féle 40 koronás ösztöndíjat kapta: Kürthy Zoltán 
VI o t.

9. Az iglói izr, hitközség 40 koronás ösztöndíját kapta : Lorber Andor
VI. o. t

10. A Hubay Miksa féle 80 koronás ösztöndíjból nyertek 40—40 koronát 
Honti Lajos IV. o. t. és Milder János IV. o. t.

11. A Hubay Miksa-féle 40 — 40 koronás tápintézeti segélyben részesül
tek : Szirtik János VII. o. t. és Milder János IV. o t.

12. Az Újlaki Jenő-féle 40 koronás ösztöndíjat Széli Attila 11 o. t. kapta.
13. A Payer Jenő-féle 40 koronás ösztöndíjból nyertek 20—20 koronát : 

Král Vincze I, o. t. és Gróh Gyula I. o t.
14. A dr. Münnich Aurél-féle 1(3 koronás ösztöndíjat a tanári kar Ivánka 

Imre 11. o. t. ítélte oda.
15. A Fischer Miklós-féle 30 koronás ösztöndíjat a tanári kar Urbanecz 

István 11. o t. ítélte oda.
1G. A Scholtz József-féle 16 koronás ösztöndíjat a jövő évben osztjuk ki. 
17- A Búzás Lajos-féle 8 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács Fáy 

Gyula II. o. t. ítélte oda.
18. A Fest Imre-féle 8 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács Scholtz 

Béla IV. o. t. ítélte oda.
19. Az özv. Münnich Adolfné, szül. Ritter Júlia-féle 16 koronás ösztön

díjat kapta Hartmann Miklós II. o. t.
20 A Feigenbaum József-féle ösztöndíjból kaptak 100 —100 koronát : 

Stromp Tibor VII. o. t. és Drechsler Rezső VI. o. t.
21. A 20 éves jubileumi alapítvány 40 koronás ösztöndíját Vartovnik 

János Vili o. t. kapta.
22. A Guhr Márton-féle 32 koronás ösztöndíjat kapta: Meyer Vilmos 

Vili. o. t.
23. A Kobialka János-féle 40 koronás ösztöndíjat kapta : Gerő Sándor

VII. o. t.
24 A Pákh Albert-féle 12 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács 

Förster Sándor I. o. t. ítélte oda.
25. A Pákh Lajos-féle 12 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi tanács Ko- 

romzay György I. o. t ítélte oda
26. A Szepesi XVI Városi Takarékpénztár adományából 30- 30 koronás 

ösztöndíjat nyertek Bogsch Zoltán II o. t. és Them Márton II. o. t.
27. A Fromhold Artur-féle 15 koronás ösztöndíjat i<apta Bogsch László

IV. o. t.
28. A Schwartz Lajos-féle 24 koronás ösztöndíj az érettségi vizsga után 

kerül kiosztásra,
29. A YVirtzfeld Béla-féle 10 koronás pályadíjat nyerte: Répászky Ernő

VIII. o. t.
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30. A Petőfi-önképzőkör millenniumi alapítványának egy évi kamatját, 
16 koronát Stromp Tibor VII o. t. kapta.

31. Az 1891. évben érettségi vizsgát tett tanulók jutalomdíját, 12 koronát 
kapta Vartovnik János VIII. o. t.

32. Az 1881 évi maturánsok jutalomdiját, 20 - 20 koronát Tiirk János 
II. o. t. és Repesik Ferenc IV. o. t kapták

33. A dr. Goldmann Simon-féle 40 koronás ösztöndíjat a gimnáziumi 
tanács Klein Gyula VIII. o. t. ítélte oda.

34. A dr. Vancsó Gyula-féle jutalomdíjat, 20 koronát, Friedrich Zoltán 
II. o t. kapta.

35. Az lglói Műmalom 1916. évi adományából 30—30 kor. ösztöndíjat 
kaptak: Hexner Vilmos III. o. t és Szalai László III. o. t.

36. Az lglói Műmalom 1917. évi adományából 30 — 30 kor. ösztöndíja! 
kaptak: Pálmai Károly VIII. o. t. és Gótsch Károly II. o t.

II. Ifjúsági S eg é ly a la p  :
Az Ifjúsági Segélyalap kamataiké' az 1916—1917 isk évben 28P50 K-t 

fordítottunk 12 szegénysorsú tanulónak meleg ruhával és cipővel való ellátására.
III T á p in tézeti d ijak  e le n g e d é se :

A gimnáziumi tanács 8 tanulónak 210 koronát engedett el a tápintézeti 
dijakból.

IV. T an d íje len ged és :
Tandíjelengedésben részesültek : A VIII. osztályból: Drechsler Manó 20 K, 

Répászky Ernő 15 K, Dajka Miklós 66 K.
A VII osztályból : Schermann Sándor 66 K, Stromp Tibor 66 K.
A VI osztályból: Drechsler Rezső 15 K, Kürthy Zoltán 10 K.
A IV. osztályból: Milder János 15 K, Kiszely József 10 K, Repesik 

Ferenc 10 K, Them László 66 K, Bogsch László 66 K.
A II. osztályból: Urbanecz István 10 K, Them Márton 66 K, Bogsch 

Zoltán 66 K.
Az I. osztályból: Széli Attila 10 K.
Ezeken kívül 6 canens 396 K erejéig részesült tandíjelengedésben.
A tandíjakból elengedett összeg: 973 K
Az 1916 —1917 ik iskolai évben ösztöndíjakra, jutalomdíjakra és a tanulók 

segélyezésére a következő összegek fordíttattak:
1. Ösztöndíjakra, jutalomdíjakra és önképzőköri pálya

díjakra ...........  ... ... ... ... __ ... ... 2030 - K
2. Ifjúsági Segélyalapból ... ... ... ... ... ... ... 284'50 K
3 Tápintézeti elengedés... ...  ................. . ... ... 210'-- K
4. Tandíjelengedés ... ... ... ... ... ... ... ... 973 — K

Összesen : 3497 50 K



Jelentés az érettségi vizsgálatokról.
A felekezeti főhatóságnak 1916. évi július 6-án 2974 sz. a kelt intézke

dése értelmében a szeptember és december havi pótló- és javító érettségi 
vizsgálatok az iglói ág. hitv. ev. főgimnáziumban folytak le. Ezen vizsgálatok
nak elnöki tisztét a főhatóságnak intézkedése értelmében Szontágh Sándor 
szepesváraljai ev. lelkész, szepesi városi alesperes töltötte be s a vizsgálatokon 
a tanügyi kormánynak 8Ó840. sz., illetve 143999. sz. rendeletéi folytán dr. 
Obál Béla eperjesi ev. theologiai akadémiai tanár kormányképviselői minőségben 
vett részt.

I. Az 1916. évi szeptember 9-én megtartott pótló érettségi vizsgálatokon
5 tanuló vett részt. Köztük két tanuló jó eredménnyel, egy tanuló elégséges 
eredménnyel állotta meg a vizsgát, két tanuló pedig december hónapban teendő 
javitó érettségi vizsgálatra utasíttatott,

II. Az 1916. évi szept. 9-én megtartott javitó érettségi vizsgálatokon 7 tanuló 
jelent meg : 4 tanuló az iglói ev. főgimnáziumból, 1 tanuló a nyíregyházai ev. 
főgimnáziumból és 2 tanuló a rozsnyói ev. főgimnáziumból Ezek közt minisz
teri engedéllyel egy tanuló aug. 25 én rendkívüli javító vizsgálatott tett. Mind 
a hét tanuló elégséges osztályzatot nyervén, érettnek nyilváníttatott.

III. Az 1916. évi december hó 14-én megtartott pótló érettségi vizsgálatokon
6 tanuló jelent meg. A vizsgáló bizottság mind a hat tanulót érettnek nyil
vánította.

IV. 1916. évi decz. hó 14-én 3 tanuló tett javító érettségi vizsgát elég
séges eredménnyel.

A december havi érettségi vizsgálatokon az elnöki tiszdet dr. Walser 
Gyula iglói ev. lelkész töltötte be s mint kormányképviselő jelen volt dr. Obál 
Béla eperjesi ev. theologiai tanár.

V. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úrnak 1917. évi febr. 
20-án 2257. sz. a. kelt rendelele értelmében 1917. évi március 5-én megtar
tott hadi érettségi vizsgálaton, melyen az igazgató elnökölt, 16 tanuló jelent 
meg. Közülök 3 tanuló (Drechsler Manó, Münnich Kálmán, Répászky Ernő)
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jeles osztályzattal, 4 tanuló jó osztályzattal, 8 tanuló elégséges osztályzattal 
állotta meg a vizsgát és egy tanuló ismétlő érettségi vizsgára utasíttatott

VI A vallás- és közoktatásügyi m kir miniszter úrnak 2257/1 ü l7. sz. 
rendelete alapján rendezett Vili. osztályú rendkívüli tanfolyamnak befejezése 
után 1917. évi április 16-án az igazgatónak elnöklésével megtartott hadi érett
ségi vizsgán 5 tanuló jelent meg, kik közül a vizsgáló bizottság négy tanulót 
elégséges osztályzattal érettnek nyilvánított, egyet pedig javitó érettségi vizs
gára utasított.

VII. Az 1916— 1917-ik tanévi rendes érettségi vizsgálatra 16 tanuló 
jelentkezett.

Az Írásbeli érettségi vizsgát május 14., lö. és 16-ikán ejtettük meg.
Az Írásbeli érettségi vizsgálatokra feladott tételek voltak :
a) magyar nyelv és irodalomból: Szépirodalmunk a politikai és társadalmi 

eszmék szolgálatában a XIX. század első felében ;
b) latin nyelv és irodalomból: A haza mindenek előtt 1 Cicero : In Catili- 

nam or. IV. 1. 2 ;
c) mennyiségtanból: 1. Hány elem ismétlésnélküli kvaternóinak száma 

20-szor nagyobb ismétlésnélküli ambóinak számánál ?
2. Derékszögű gömbháromszögben adva van : a =  5111 49' 10" és 

ß =  60° 29' 5 " ; mekkora a c átfogó és az a befogó ?
A szóbeli érettségi vizsgát Szontágh Sándor szepesváraljai ev. lelkész- 

alesperesnek elnöklésével május 30. és 31-én ejtettük meg. A bizottság jelesen 
érettnek minősített 3 tanulót (Marcsek Dezső, Meyer Vilmos és Vnrtovnik 
János tanulókat), jól érettnek 4, érettnek 5 tanulót, javitó érettségi vizsgára 
utasított 2 tanulót.
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A jövő 1917 1918. tanévre vonatkozók.

Ha az 1917 -1918 ik isk. év szeptember hónappal veszi kezdetét, akkor 
1917. évi szeptember 1 én lesznek a javító, Jelvételi és pótlóvizsgálatok

A beiratás szept. 3 -7-ig tart. Szeptember 8-án lesz a tanévnek ünne
pélyes megnyitása és szept. 10 én kezdődik a rendes tanítás.

Ha az iskolai év a tanügyi kormánynak intézkedése folytéin oklóbei 
hónapban veszi kezdetét, akkor 1917. évi szeptember 29-én lesznek a javító, 
felvételi es pótlóvizsgálatok.

A beiratások október 1—5-ig tartanak
Az iskolai évnek ünnepélyes megnyitása október 6-án reggel 9 órakor 

lesz. A tanítás október 8 án veszi kezdetét.
A gimnázium első osztályába lépő tanulók születési bizonyítvánnyal tar

toznak igazolni, Hogy életük kilencedik évét betöltötték. Minden tanuló kivétel 
nélkül tartozik a beiratás alkalmával az előző évre szóló iskolai bizonyítványt 
előmutatni.

A helybeli tanulók évi tandíja 56 K, mellékdíjak 30 K, (behatási díj 
20 K, könyvtárra, értesítőre 6 K, berendezési célokra 2 K, bizonyítványdil 
2 K) összesen 86 K.

A vidéki tanulók évi tandíja 66 K, mellékdíjak 30 K, (beiratási díj 
20 K, könyvtárra, értesítőre 6 K, berendezési célokra 2 K, bizonyítványdíj 
2 K) összesen 96 K,

Az 1914. évi XXXVI. t c. értelmében minden tanuló az országos tanári 
nyugdíjalap javára 12 koronái a beiratás alkalmával tartozik fizetni.

A magántanulók a tandíjon és mellékdíjakon felül 80 K  vizsgadíjat 
fizetnek, melynek fele a beiratásnál, másik fele a vizsga előtt fizetendő le.

A mellékdíjak, az országos tanári nyugdíjintézetre fizetendő 12 K  és a 
tandíjnak első fele a beiratás alkalmával, a tandíjnak második fele pedig 
február 1-én fizetendő.

Gimnáziumi pénztáros Thirring Gyula tanár.
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Szabadkézi rajz és festészetben, valamint a gyorsírásban mint rendkívüli 
tantárgij akban' a gimnáziumi tanulók az intézetben nyerhetnek oktatást. A he
tenkénti 2—2 óráért egész évre fizetendő díj 10 — 10 K.

A tápintézetbe való felvételre nézve figyelembe veendők a következők:
a) a felvételt a tápintézetbe valláskülönbség nélkül az igazgató és táp

intézeti gondnok eszközük;
b) a tápintézeti díj egész évre ebéd és vacsoráért 300 kor. A díj első fele 

a felvételkor, a másik fele február 15-ig a tápintézeti gondnoknál fizetendő, 
különben az intézetből való kizárás kellemetlenségének teszi ki magát a tanuló;

c) minden tápintézeti tanuló a fennálló intézeti szabályokhoz alkalmaz
kodni tartozik;

d) a tápintézeti díj részbeni elengedéséért augusztus 1-éig 'nyújtandók 
be a folyamodványok az igazgatónál, szegénységet és jeles vagy jó előmene
telt igazoló iskolai bizonyítvánnyal felszerelve és bérmentve küldve.

Azoknál, kik a mult tanévben is részesültek elengedésben, elegendő a 
folyamodvány beküldése bizonyítvány nélkül. A kitűzött határidőn túl érkező 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Tápintézeti gondnok Stromp József tanár.
A tandíj részbeni elengedéséért folyamodhatnak a szegénységüket kellőleg 

igazoló, jó magaviseletű és legalább jó előmenetelül tanulók. A folyamodványok 
benyújtásának határideje a folyó tanév január 15-ike. Folyamodványok az 
igazgatónál nyújtandók be.

Azon tisztelt szülők tájékozására, kik a helyi viszonyokat nem ismerik, 
közöljük:

a) teljes ellátásért fizetnek a tanulók 00, 80, 90, 100, 150 koronát 
havonként;

b) lakásért reggelivel, mosással és takarítással (télen fűtéssel) havonként 
20- 40 koronát;

c) azok, kik csak ebédre járnak a tápintézetbe, az ebéden kívül teljes 
ellátásért 26 — 32 koronát fizetnek havonként. A szülőknek, mielőtt ellátásba 
vagy lakásra elhelyezték a tanulókat, eziránt az intézeti igazgatóval vagy 
osztályfőnökkel kell érintkezésbe lépniök, nehogy a tanulók meg nem felelő 
helyre jussanak.

Zongora (zene) tanításért fizetnek egy-egy óráért átlag 2 K-t a tanulóki
A javító vizsgálatokat illetőleg tudomásul szolgáljon : az egy tantárgybó. 

elégtelen érdemjegyet kapott tanulók szeptember 1-én, esetleg szeptember 29 én 
tehetnek javítóvizsgálatot. Vizsgálati engedélyért nem kell folyamodniok. A két 
tantárgyból bukott tanulók csupán a felekezeti főhatóság engedélyével tehetnek 
javítóvizsgálatot. A folyamodványok folyó évi június hó 5-ig az itteni főgim
názium igazgatóságánál nyújtandók be. A folyamodványhoz mellékelni kell az 
iskolai bizonyítványt A javítóvizsgálatnak más intézetnél való letevésére a
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felekezeti főhatóság adhat engedélyt. Minden folyamodó tanuló a gimnáziumi 
pénztárosnál az egyházkerületi pénztár számára 2 koronát tartozik befizetni.

Minden tanuló, aki javítóvizsgát tesz, a gimnáziumi pénztárba intézeti 
jótékonysági és telszerelési célokra 5 koronát tartozik fizetni.

Végre az 1887. évi XXII. t. c. 12. § a értelmében mindazon tanulók, kik 
életök 12 évét már betöltötték, igazolni tartoznak, hogy védhimlővel űjra- 
oltattak vagy újraoltás alól törvényszerű módon felmentettek.

Iglón, 1917. június hóban.
Fischer Miklós

királyi tanácsos ,  f ógimnáziumi igazgató .
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